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ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ: 
Διαγωνισμός Παρουσίασης Διατριβής σε 3 λεπτά 

Συνάντηση του Πρύτανη του Πανεπιστημίου Κρήτης με 
τον Πρέσβη του Βασιλείου του Μαρόκο στην Ελλάδα

Υπογραφή τριμερούς συμφωνίας για τη δημιουργία και 
λειτουργία Νέου Κέντρου Δεδομένων της ΕΔΥΤΕ Α.Ε. 
στην Κρήτη 

Συνέδριο για τη διαχείριση έργων ΣΔΙΤ κατά την 
περίοδο λειτουργίας

Μια ματιά στα εργαστήρια του Πανεπιστημίου Κρήτης
Εργαστήριο Ανατομίας

«Το Πανεπιστήμιο στην Κοινωνία»
«Μαζικός Τουρισμός και Βιώσιμη Ανάπτυξη:
Η Επόμενη Ημέρα»  

Το 2o Σχολείο Αστροφυσικής Κρήτης 

Πανεπιστημιακό Γυμναστήριο Ηρακλείου

LIFE GRECABAT: ένα πρόγραμμα για τις νυχτερίδες και 
τη ζωή στα σπήλαια 

Περιβαλλοντική δράση από την GreenTeam University 
of Crete

Τα Νέα του Πανεπιστημίου Κρήτης
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Διεύθυνση:
Γιώργος Κοσιώρης

Υπεύθυνη Έκδοσης:
Γιώτα Διαμάντη

Συντακτική Ομάδα:
Γιώργος Κοσιώρης
Γιώτα Διαμάντη
Αντωνία Κωνσταντέλη
Μανώλης Νικολακάκης 
Ελένη Αποστολάκη

Γλωσσική επιμέλεια:
Αντωνία Κωνσταντέλη

Γραφιστική επιμέλεια - εικονογράφηση: 
Άννα Αρκουλάκη

Η περιοδική έκδοση του Πανεπιστημίου 
Κρήτης αναρτάται στην ιστοσελίδα του 
ιδρύματος αλλά και στα μέσα κοινωνικής 
δικτύωσης.

Επικοινωνία: 
2810 393229
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Το Πανεπιστήμιο Κρήτης διοργανώνει για δεύτερη 
συνεχή χρονιά τον Διαγωνισμό Διατριβής με τίτλο: 

«Η διατριβή μου σε 3 λεπτά».  

Απευθύνεται σε υποψήφιους διδάκτορες στο 
Πανεπιστήμιο Κρήτης που πιστεύουν ότι μπορούν 
να παρουσιάσουν την κεντρική ερευνητική ιδέα της 
διδακτορικής τους διατριβής, τα αποτελέσματά της, και 
τον αντίκτυπό της με σαφήνεια και απλότητα σε μόλις 
τρία λεπτά και να εξηγήσουν την έρευνά τους σε ευρύ 
κοινό. 

Ο διαγωνισμός είναι υπό την Αιγίδα του Πρύτανη 
του Πανεπιστημίου Κρήτης, Καθηγητή Γεωργίου 
Μ. Κοντάκη, συντονίζεται και έχει Επιστημονικά 
Υπεύθυνη την Καθηγήτρια Μαρία Παπαδοπούλη και 
διοργανώνεται από το Τμήμα Δημοσίων Σχέσεων του 
Πανεπιστημίου Κρήτης. 

Στην Επιτροπή Αξιολόγησης συμμετέχουν οι Καθηγητές, 
Μέλη του Πανεπιστημίου Κρήτης, Στέλλα Γιακουμάκη, 
Ηλέκτρα Γκιζελή, Γεώργιος Κοχιαδάκης, Γεώργιος 
Παναγής, Μαρία Παπαδοπούλη, Μιχαήλ Παυλίδης, 
Δήμος Σπαθάρας, Εμμανουήλ Στρατάκης, Σταυρούλα 
Τσινόρεμα, Γιώργος Χαμηλός και τα Εξωτερικά Μέλη 
από Εταιρείες κ.κ.  Χριστίνα Χαλκιαδάκη και Ανδρέας 
Μεταξάς. 

Στην Πρώτη Φάση Αξιολόγησης γίνεται η επιλογή των 
10 Καλύτερων Παρουσιάσεων Διδακτορικών Διατριβών 
από την Επιτροπή Αξιολόγησης. Η φάση αυτή είναι 
κλειστή για το ευρύ κοινό και θα πραγατοποιηθεί στο 
Αμφιθέατρο «Ν. Πετρίδη», του Τμήματος Μαθηματικών 

και Εφαρμοσμένων Μαθηματικών, στις 7 Ιουνίου 2022. 

Θα ακολουθήσει η Δεύτερη Φάση Αξιολόγησης σε μία 
κεντρική εκδήλωση με την Επιλογή και Βράβευση 
των Τριών Καλύτερων Παρουσιάσεων Διδακτορικών 
Διατριβών. Η εκδήλωση αυτή θα είναι ανοιχτή στο κοινό 
και θα πραγματοποιηθεί στο Επιμελητήριο Ηρακλείου, 
στις 14 Ιουλίου 2022.  

Το 1ο & 2ο Βραβείο θα δοθούν από την Επιτροπή 
Αξιολόγησης για την 1η και τη 2η Καλύτερη Παρουσίαση 
Διδακτορικής Διατριβής ενώ το 3ο Βραβείο θα προκύψει 
από την Επιλογή του Κοινού. Η εκδήλωση θα καταγραφεί 
σε video και θα αναρτηθεί σε ιστοσελίδα του ΠΚ. 

Τα βραβεία συνοδεύονται από χρηματικά ποσά: 1ο 
Βραβείο - 1000 ευρώ, 2ο Βραβείο - 750 ευρώ και 3ο 
Βραβείο - 500 ευρώ. 

more info

Χορηγοί του Διαγωνισμού: 

Eurobank Asset Management ΑΕΔΑΚ (Χρυσός Χορηγός) 

Phaistos   Networks,   Πλαστικά   Κρήτης,   Εταιρεία   Διαχείρισης   
και   Ανάπτυξης   του   Επιστημονικού Τεχνολογικού Πάρκου 
Κρήτης (STEP-C),  Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο 
Ηρακλείου. 

Διαγωνισμός Παρουσίασης Διατριβής σε 3 λεπτά 

https://www.uoc.gr/files/items/8/8664/anakoinosi1.pdf
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Ο Πρέσβης του Βασιλείου του Μαρόκο στην Ελλάδα 
κ. Mohammed Sbihi, συνοδευόμενος από την 

Γραμματέα Πρεσβείας Α’ κα Dalal Ziadi και τον Επίτιμο 
Πρόξενο του Βασιλείου του Μαρόκου στην Περιφέρεια 
Κρήτης κ. Εμμανουήλ Γαλανάκη, επισκέφθηκαν την 
Δευτέρα 9 Μαΐου 2022 τον Πρύτανη του Πανεπιστημίου 
Κρήτης, Καθηγητή Γεώργιο Μ. Κοντάκη. Στη συνάντηση 
συμμετείχε επίσης ο Κοσμήτορας της Σχολής Θετικών 
& Τεχνολογικών Επιστημών του Πανεπιστημίου Κρήτης, 
Καθηγητής Εμμανουήλ Στρατάκης.  

Ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου Κρήτης καλωσόρισε 
τον Πρέσβη και την αντιπροσωπεία του Βασιλείου του 
Μαρόκου στην Ελλάδα και προχώρησε σε μία σύντομη 
παρουσίαση του Πανεπιστημίου Κρήτης.  

Με ιδιαίτερο ενδιαφέρον, κατά τη διάρκεια της 
συνάντησης, οι δυο πλευρές συζήτησαν τη διερεύνηση 
μελλοντικής συνεργασίας σε θέματα εκπαίδευσης 
και έρευνας καθώς και τη δυνατότητα υπογραφής 
μνημονίων συνεργασίας μεταξύ του Πανεπιστημίου 
Κρήτης και Πανεπιστημίων του Βασιλείου του Μαρόκου.

Συνάντηση του Πρύτανη του Πανεπιστημίου Κρήτης  
με τον Πρέσβη του Βασιλείου του Μαρόκο

στην Ελλάδα

Από αριστερά, ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου Κρήτης, Καθηγητής 
Γεώργιος Μ. Κοντάκης, ο Πρέσβης του Βασιλείου του Μαρόκο στην 
Ελλάδα κ. Mohammed Sbihi και ο Επίτιμος Πρόξενος του Βασιλείου 
του Μαρόκου στην Περιφέρεια Κρήτης κ. Εμμανουήλ Γαλανάκης
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Από αριστερά, ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου Κρήτης Καθηγητής 
Γεώργιος Μ. Κοντάκης, ο Πρόεδρος της ΕΔΥΤΕ, Καθηγητής ΕΜΠ 
Στέφανος Κόλλιας, ο Περιφερειάρχης Κρήτης Σταύρος Αρναουτάκης

Νέο βήμα στην προώθηση του ψηφιακού 
μετασχηματισμού, με σεβασμό στο περιβάλλον, 

αποτελεί η υπογραφή Τριμερούς Προγραμματικής 
Συμφωνίας μεταξύ Πανεπιστημίου Κρήτης, Περιφέρειας 
Κρήτης και του Εθνικού Δικτύου Υποδομών Τεχνολογίας 
και Έρευνας (ΕΔΥΤΕ Α.Ε. – GRNET S.A.), φορέα 
του Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης, για τη 
δημιουργία νέου «πράσινου» «Περιφερειακού Κέντρου 
Δεδομένων, Επιστημονικών Υπολογισμών και Ευφυούς 
Εξειδίκευσης «Κνωσός»» της ΕΔΥΤΕ στην Κρήτη. 

Στο πλαίσιο της κατανομής των δημοσίων υπολο-
γιστικών «νεφών», η ΕΔΥΤΕ έχει οριστεί υπεύθυνη για 
τη λειτουργία του Κυβερνητικού Νέφους για τον Τομέα 
Έρευνας και Εκπαίδευσης (RE-Cloud), φιλοξενεί δε ήδη 
σημαντικό μέρος του RE-Cloud στο υφιστάμενο Κέντρο 
Δεδομένων στην Κνωσό. Η ΕΔΥΤΕ έχει ήδη εγκαταστήσει 
και λειτουργεί, σε χώρους που έχει παραχωρήσει το 

Πανεπιστήμιο Κρήτης στις εγκαταστάσεις της Κνωσού 
στο Ηράκλειο, κέντρο δεδομένων τροφοδοτούμενο από 
ενέργεια παραγόμενη από Φωτοβολταϊκά. 

Εκεί λειτουργούν και υποστηρίζονται από την ΕΔΥΤΕ 
ψηφιακές υπηρεσίες για τα νοσοκομεία της χώρας, 
εκσυγχρονίζοντας την αποθήκευση απεικονιστικών 
εξετάσεων στον τομέα της υγείας και βελτιώνοντας 
την εξυπηρέτηση των πολιτών. Επιπλέον η ΕΔΥΤΕ 
υποστηρίζει ενεργά και διαθέτει καθημερινά τις 
απαραίτητες ψηφιακές υπηρεσίες, την επεξεργασία 
και την αποθήκευση δεδομένων σε Data Centers 
και επιστημονικούς υπολογισμούς, απαραίτητα για 
τη λειτουργία της εκπαίδευσης, της έρευνας και της 
ανάπτυξης. 

Υπογραφή τριμερούς συμφωνίας για τη δημιουργία και 
λειτουργία Νέου Κέντρου Δεδομένων της ΕΔΥΤΕ Α.Ε. στην Κρήτη
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Οι παρεχόμενες υπηρεσίες αξιοποιούνται από 
τους ερευνητικούς και ακαδημαϊκούς φορείς 

της χώρας, τα νοσοκομεία, τα κέντρα αίματος και 
από άλλους δημόσιους φορείς, διευκολύνοντας τη 
συνολική εμπειρία στην εξυπηρέτηση των πολιτών και 
συντελώντας στην ψηφιακή αναβάθμισή της ανά την 
επικράτεια. Το νέο κέντρο δεδομένων, επιπρόσθετα της 
πλήρους κάλυψης των αναγκών του Πανεπιστημίου 
Κρήτης για υπηρεσίες φιλοξενίας συστημάτων 
επεξεργασίας και αποθήκευσης δεδομένων, θα 
λειτουργήσει και ως «Περιφερειακό Κέντρο Δεδομένων 
Κρήτης» προσφέροντας τις ως άνω υπηρεσίες και σε 
φορείς της περιφέρειας προς αμοιβαίο όφελος και από 
κοινού χρηματοδότηση. 

Η εγκατάσταση και λειτουργία και του νέου Κέντρου 
Δεδομένων αποτελεί σημείο αναφοράς για όλη την 
Ελλάδα και συντελεί στην αναβάθμιση δικτύων και 
υπηρεσιών. Η αξιοποίηση και γενικότερη ενδυνάμωση 
του συσσωρευμένου τεχνολογικού αποθέματος 
σε επίπεδο περιφέρειας Κρήτης θα λειτουργήσει 
ως παράδειγμα αποκεντρωμένης τεχνολογικής 
ανάπτυξης καθώς και ως αναπτυξιακό εργαλείο για 
το Πανεπιστήμιο Κρήτης αλλά και την περιφέρεια 
Κρήτης γενικότερα. Θα αναδειχθούν παράλληλες 
πρωτοβουλίες που σκοπό θα έχουν την αξιοποίηση της 
τεχνολογικής ενσωμάτωσης των νέων υποδομών και 
υπηρεσιών σε ένα ευρύτερο πλαίσιο, μέσα από δράσεις 
με λειτουργικό και αναπτυξιακό περιεχόμενο αλλά και 
θετική τεχνολογική και κοινωνική επίδραση. 

Ο σύγχρονος σχεδιασμός του νέου Κέντρου Δεδομένων, 
θα προσφέρει «πράσινες» λύσεις στη λειτουργία του, 
επιτυγχάνοντας έτσι βέλτιστη ενεργειακή απόδοση. 

Ο Πρόεδρος της ΕΔΥΤΕ, Καθηγητής ΕΜΠ Στέφανος 
Κόλλιας, αναφέρθηκε ιδιαίτερα στη «δέσμευση 
της ΕΔΥΤΕ για δημιουργία, υποστήριξη, επέκταση 
και λειτουργία υφιστάμενων και νέων υποδομών 
κέντρων δεδομένων, με σεβασμό στο περιβάλλον 
και περιβαλλοντική βιωσιμότητα. Η παράλληλη 
υποστήριξη της λειτουργίας τους με “πράσινη” 
ενέργεια, και στην συγκεκριμένη περίπτωση ενέργεια 
παραγόμενη από φωτοβολταϊκά, μειώνει σημαντικά 
τον δείκτη περιβαλλοντικής επιβάρυνσης εκπομπής 
αερίων θερμοκηπίου CUE (Carbon Usage Effective-
ness) αξιοποιώντας τη γεωγραφική του θέση με τις 
μεγάλες περιόδους ηλιοφάνειας. 

Ο Πρύτανης Πανεπιστημίου Κρήτης, Καθηγητής, 
Γεώργιος Μ. Κοντάκης δήλωσε ότι το Πανεπιστήμιο 
Κρήτης μέσα από την πολύχρονη συνεργασία του με την 
ΕΔΥΤΕ έχει αποδείξει ότι είναι αρωγός στην προσπάθεια 
προώθησης του ψηφιακού μετασχηματισμού με σκοπό 
τη βελτίωση της εξυπηρέτησης των πολιτών και τον 
εκσυγχρονισμό του τομέα της Υγείας. Η επέκταση αυτή 
της συνεργασίας ενδυναμώνει την κοινωνική προσφορά 
του Πανεπιστημίου Κρήτης τόσο σε Περιφερειακό όσο 
και Εθνικό επίπεδο. 

Ο Περιφερειάρχης Κρήτης, Σταύρος Αρναουτάκης 
δήλωσε ότι η Περιφέρεια συμμετέχει στην κοινή 
προσπάθεια ανάπτυξης νέου Κέντρου Δεδομένων, 
τροφοδοτούμενου από νέο φωτοβολταϊκό σύστημα, 
και θα αξιοποιήσει τις υπηρεσίες που θα αναπτυχθούν, 
στοχεύοντας τη μετατροπή της Κρήτης σε ένα 
πανευρωπαϊκό κόμβο έρευνας και καινοτομίας και 
την καθιέρωση του νησιού ως επιχειρηματικής και 
καινοτόμας ζώνης διεθνών προδιαγραφών».  

more info

Στιγμιότυπα από την υπογραφή  της Τριμερούς Συμφωνίας για 
τη δημιουργία και λειτουργία του Νέου Κέντρου Δεδομένων της 
ΕΔΥΤΕ Α.Ε. στην Κρήτη   

https://grnet.gr/company/
https://grnet.gr/wp-content/uploads/sites/13/2022/05/PR-GREEN-DC-CRETE.pdf
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Το Πανεπιστήμιο Κρήτης ξεκίνησε 

πρώτο τον σχεδιασμό για την κατασκευή 

φοιτητικών κατοικιών με ΣΔΙΤ και 

ακολούθησαν αργότερα το Πανεπιστήμιο 

Θράκης και το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας

Το Πανεπιστήμιο Κρήτης διοργάνωσε Συνέδριο 
με αντικείμενο την παρακολούθηση έργων 

Σύμπραξης Δημοσίου και Ιδιωτικού Τομέα κατά 
την περίοδο λειτουργίας, με ειδική έμφαση στα 
έργα ΣΔΙΤ των ελληνικών Πανεπιστημίων, το οποίο 
πραγματοποιήθηκε 15-17 Μαΐου 2022, στο Αμφιθέατρο 
Δ7 στην Πανεπιστημιούπολη Γάλλου στο Ρέθυμνο. 
Ομιλητές του Συνεδρίου ήταν εκπρόσωποι της Γενικής 
Γραμματείας ΣΔΙΤ, εκπρόσωποι του Ευρωπαϊκού Κέντρου 
Τεχνογνωσίας ΣΔΙΤ (European PPP Expertise Centre – 
EPEC), της Ευρωπαϊκής Τράπεζας Επενδύσεων (Europe-
an Investment Bank – EIB), των Κτηριακών Υποδομών 
ΑΕ, καθώς και στελέχη βρετανικών Πανεπιστημίων, τα 
οποία έχουν υλοποιήσει έργα Σύμπραξης Δημόσιου και 
Ιδιωτικού Τομέα (ΣΔΙΤ) φοιτητικών κατοικιών, όπως το 
Πανεπιστήμιο του Leicester.  

Στο Συνέδριο συμμετείχαν οι εκπρόσωποι του 
Πανεπιστημίου Κρήτης, του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου 
Θράκης και του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, οι οποίοι 
παρουσίασαν την εξέλιξη των υπό υλοποίηση έργων 
ΣΔΙΤ φοιτητικών κατοικιών των Πανεπιστημίων τους και 
αντάλλαξαν απόψεις για την αναγκαιότητα αυτών των 
έργων στην ανάπτυξη και στη διεθνή καταξίωση των 
Ιδρυμάτων τους.  

Χαιρετισμό απηύθυνε ο Πρύτανης Πανεπιστημίου 
Κρήτης, Καθηγητής, Γεώργιος Μ. Κοντάκης, ο 
οποίος, σημείωσε ότι είναι η πρώτη φορά που 
πραγματοποιείται μια τέτοιου είδους εκδήλωση στα 
Ελληνικά Πανεπιστήμια. Από το 2018, με πρωτοβουλία 
του Αντιπρύτανη Κωνσταντίνου Σπανουδάκη και την 
υποστήριξη της προηγούμενης αλλά και της τωρινής  
Πρυτανείας, έγιναν οι απαραίτητες ενέργειες ώστε να 
εγκριθεί ο προϋπολογισμός για ένα έργο σύμπραξης 
δημόσιου και ιδιωτικού τομέα, της τάξης άνω των 255 
εκ. ευρώ, και το οποίο είναι ένα από τα μεγαλύτερα έργα 
που πρόκειται να υλοποιηθούν με τη διαδικασία αυτή. 

Στιγμιότυπο από το Συνέδριο για τη διαχείριση έργων ΣΔΙΤ κατά την περίοδο λειτουργίας 

Συνέδριο για τη διαχείριση έργων ΣΔΙΤ κατά την 
περίοδο λειτουργίας 
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more info

Το Πανεπιστήμιο Κρήτης ξεκίνησε πρώτο τον σχεδιασμό 
για την κατασκευή φοιτητικών κατοικιών με ΣΔΙΤ και 
ακολούθησαν αργότερα το Πανεπιστήμιο Θράκης και το 
Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας. 

Η προσπάθεια αυτή είναι μεγάλης σημασίας για 
την ανάπτυξη των περιφερειακών Πανεπιστημίων, 
όπως το Πανεπιστήμιο Κρήτης και πρωτίστως για την 
πανεπιστημιούπολη στο Ρέθυμνο και δευτερευόντως 
για το Ηράκλειο. Το συγκεκριμένο έργο θα επιλύσει 
ένα σημαντικό πρόβλημα, αυτό της στέγασης των 
φοιτητών, ενώ παράλληλα θα προσελκύσει φοιτητές 

από μεγαλύτερα αστικά κέντρα και απομακρυσμένες 
περιοχές. Αποτελεί πεποίθηση ότι η συνεργασία 
και η ανταλλαγή απόψεων και γνώσης σχετικά με 
το εγχείρημα των έργων ΣΔΙΤ μεταξύ της Γενικής 
Γραμματείας ΣΔΙΤ, των εκπροσώπων του Ευρωπαϊκού 
Κέντρου Τεχνογνωσίας ΣΔΙΤ (European PPP Expertise 
Centre – EPEC), της Ευρωπαϊκής Τράπεζας Επενδύσεων 
(European Investment Bank – EIB), των Κτηριακών 
Υποδομών ΑΕ αλλά και των εκπροσώπων των τριών 
Πανεπιστημίων είναι εποικοδομητική.  

Η Προϊσταμένη Γενικής Διεύθυνσης Διοικητικών & Οικονομικών Υπηρεσιών, κα Ευδοξία Καψαλάκη και ο 
Αντιπρύτανης Οικονομικών και Υποδομών,  Κωνσταντίνος Σπανουδάκης 

Η Προϊσταμένη Γενικής Διεύθυνσης Διοικητικών & Οικονομικών Υπηρεσιών, κα Ευδοξία Καψαλάκη και ο Πρύτανης 
του Πανεπιστημίου Κρήτης, Καθηγητής Γεώργιος Μ. Κοντάκης

http://news.uoc.gr/news/2022/12-05/CM_workshop-Final_agenda.pdf
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Το Εργαστήριο Ανατομίας της Ιατρικής Σχολής του 
Πανεπιστημίου Κρήτης υποστηρίζει ένα από τα 

σημαντικότερα γνωστικά αντικείμενα της Ιατρικής 
Επιστήμης. Η Ανατομία αποτελεί τον ακρογωνιαίο λίθο 
της ιατρικής εκπαίδευσης σε προπτυχιακό επίπεδο, 
ενώ η συνεισφορά της στη μεταπτυχιακή εκπαίδευση, 
και ειδικότερα στο πεδίο των Χειρουργικών Επιστημών, 
είναι εξίσου σημαντική. Παράλληλα, ο ιδιαίτερος ρόλος 
της που αφορά τη γεφύρωση των βασικών ιατρικών 
επιστημών με την κλινική ιατρική, προσφέρει ένα ευρύ 
πεδίο ερευνητικής δραστηριότητας. 

Το πλούσιο προπτυχιακό εκπαιδευτικό έργο του 
Εργαστηρίου Ανατομίας περιλαμβάνει τέσσερα 
υποχρεωτικά μαθήματα (Ανατομία Μυοσκελετικού, 

Νευροανατομία, Τοπογραφική Ανατομία Α’ & 
Τοπογραφική Ανατομία Β΄) κατανεμημένα στα 
τέσσερα πρώτα εξάμηνα σπουδών του Προγράμματος 
Προπτυχιακών Σπουδών της Ιατρικής Σχολής. Συνολικά, 
τα παραπάνω μαθήματα περιλαμβάνουν 216 διδακτικές 
ώρες που αντιστοιχούν σε 25 ECTs. Στις ώρες των 
διαλέξεων έχουν ενσωματωθεί τα φροντιστήρια με τη 
χρήση τράπεζας εικονικής ανατομής (virtual dissection 
table) και οι παρουσιάσεις των φοιτητικών εργασιών 
πάνω σε διάφορα θέματα κλινικής ανατομίας. Το 
Εργαστήριο έχει ενσωματώσει καινοτόμα εκπαιδευτικά 
εργαλεία (PBL, κλινικά σενάρια, 3-D απεικόνιση) 
για να ενισχύσει τη φοιτητικοκεντρική διάσταση της 
προπτυχιακής εκπαίδευσης.  

Μια ματιά στα εργαστήρια 
του Πανεπιστημίου Κρήτης

Εργαστήριο Ανατομίας 

Το νέο κτίριο του Ανατομίου της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Κρήτης, (φωτογραφία Μ. Νικολακάκης)
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Οι προπτυχιακές εργαστηριακές ασκήσεις πραγματοποιούνται 
στην αίθουσα προπλασμάτων και την αίθουσα εικονικής 
ανατομής. Η εκπαιδευτική ομάδα των εργαστηριακών 
ασκήσεων αποτελείται από ένα μέλος ΕΤΕΠ του Εργαστηρίου, 
τους υποψήφιους διδάκτορες και ομάδα φοιτητών που 
επιλέγονται βάσει των κριτηρίων του θεσμού του ΔΕΠΡΟΦΟΙΤ 
«Διδακτικό Επικουρικό Έργο Προπτυχιακών Φοιτητών» που 
έχει υιοθετηθεί από την Ιατρική Σχολή. Στις εργαστηριακές 
ασκήσεις των φοιτητών θα προστεθούν και οι ανατομές σε 
συντηρημένα πτώματα με τη λειτουργία του Ανατομείου της 
Σχολής , του οποίου η κατασκευή περατώθηκε πρόσφατα. 

Η συμμετοχή του Εργαστηρίου Ανατομίας στο μεταπτυχιακό 
εκπαιδευτικό έργο περιλαμβάνει δύο μαθήματα στο ΠΜΣ 
«Χειρουργικές Επιστήμες», ενώ σε φάση προετοιμασίας 
βρίσκεται το ξενόγλωσσο ΠΜΣ “Clinical & Surgical Anatomy” 
το οποίο προβλέπεται να ξεκινήσει τον Οκτώβριο του 2023. 
Παραλλήλως, τα μέλη ΔΕΠ του Εργαστηρίου συμμετέχουν 
ως εκπαιδευτές σε ΠΜΣ άλλων Ιατρικών Σχολών, καθώς 
και σε σημαντικό αριθμό μετεκπαιδευτικών προγραμμάτων 
ελληνικών και διεθνών επιστημονικών εταιρειών. 

Τα τελευταία χρόνια, το Εργαστήριο Ανατομίας έχει αναπτύξει 
σημαντικό ερευνητικό έργο το οποίο εκτείνεται από τη βασική 
και μεταφραστική έρευνα, ως τις συστηματικές ανασκοπήσεις 
και μετα-αναλύσεις. Το ερευνητικό έργο του Εργαστηρίου 
αντανακλάται ήδη στον αριθμό των δημοσιεύσεων καθώς 
και των μεταπτυχιακών φοιτητών που εκπονούν διδακτορική 
διατριβή. Οι συνεργασίες με άλλες ερευνητικές ομάδες της 
Σχολής, αλλά και ευρύτερα, αποδίδουν ήδη καρπούς και 
ενισχύουν το διεθνές προφίλ του Εργαστηρίου Ανατομίας της 
Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Κρήτης. 

 Στιγμιότυπο από το Εργαστήριο Ανατομικών  Προπλασμάτων του Πανεπιστημίου Κρήτης, (φωτογραφία Μ. Τρικάλη)

Στιγμιότυπο από το Εργαστήριο Εικονικής Ανατομίας του 
Πανεπιστημίου Κρήτης, (φωτογραφία Μ. Τρικάλη)
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Στο πλαίσιο του Κύκλου Ομιλιών για το ευρύ κοινό «Το 
Πανεπιστήμιο στην Κοινωνία» που διοργανώνεται 

από την Σχολή Κοινωνικών Επιστημών και τα ενταγμένα 
στο Κέντρο Ερευνών και Μελετών του ΠΚ Ερευνητικά 
Εργαστήριά της, πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα 16 
Μαΐου, στο Σπίτι του Πολιτισμού, σε συνεργασία με 
την Περιφερειακή Ενότητα Ρεθύμνου και τον Δήμο 
Ρεθύμνης, η 5η Συνάντηση με θέμα: «Μαζικός 
Τουρισμός και Βιώσιμη Ανάπτυξη: Η Επόμενη Ημέρα». 

Ομιλητές ήταν οι Αθανάσιος Σπυριάδης, Επίκουρος 
Καθηγητής «Μάνατζμεντ με έμφαση στον τουρισμό», 
Τμήμα Οικονομικών Επιστημών, Πανεπιστήμιο Κρήτης 
και Δημήτριος Στυλίδης, Αναπληρωτής Καθηγητής 
«Μάρκετινγκ με έμφαση στον τουρισμό», Τμήμα 
Οικονομικών Επιστημών, Πανεπιστήμιο Κρήτης. 

Σχολίασε και συζήτησε με το κοινό ο Κυριάκος 
Κώτσογλου, Διδάκτορας Πολυτεχνείου Κρήτης, 
Εντεταλμένος Σύμβουλος Τουρισμού & Ηλεκτρονικής 
Διακυβέρνησης της Περιφέρειας Κρήτης. 

Τη συζήτηση συντόνισε ο Μανώλης Χαλκιαδάκης, 
Εκδότης εφημερίδας «Ρεθεμνιώτικα Νέα», 
Αντιπρόεδρος Συνδέσμου Ημερησίων Περιφερειακών 
Εφημερίδων (ΣΗΠΕ). 

Μια σημαντική πρόκληση που αντιμετώπιζαν μέχρι 
πρόσφατα αρκετοί προορισμοί ανά τον κόσμο ήταν 
ο υπερ-τουρισμός. Το φαινόμενο αυτό, αποτέλεσμα 
της ακμάζουσας μεσαίας τάξης και της αύξησης του 
αριθμού των αεροπορικών εταιρειών που πρόσφεραν 
φθηνά εισιτήρια, έχει βαθιές κοινωνικές, οικονομικές 
και περιβαλλοντικές επιπτώσεις που προβλημάτισαν σε 
μεγάλο βαθμό τόσο τις κοινωνίες υποδοχής όσο και την 
παγκόσμια ερευνητική κοινότητα. 

Η πανδημία φαίνεται να εξάλειψε προσωρινά το 
φαινόμενο, δίνοντας στους προορισμούς μια μοναδική 
ευκαιρία να κινηθούν προς νέα μοντέλα ανάπτυξης. Οι 
προσπάθειες διεθνών οργανισμών (π.χ. Ηνωμένα Έθνη, 
E.E.) για τη μεταστροφή της νοοτροπίας παγκοσμίως 
όσον αφορά την ανάπτυξη οδήγησαν στην ανάδυση 
εννοιών όπως η βιωσιμότητα και η ανθρώπινη ανάπτυξη, 
οι οποίες έχουν στο επίκεντρό τους τον άνθρωπο, την 

κοινωνία και το περιβάλλον. Στο πλαίσιο αυτό, και 
δεδομένης της μεγάλης διάστασης που έχει πάρει το 
φαινόμενο παγκοσμίως, υπάρχει ιδιαίτερο ενδιαφέρον 
για την καλύτερη κατανόηση τόσο της φύσης της 
βιώσιμης ανάπτυξης στο πεδίο του τουρισμού όσο και 
των πολιτικών και των πρακτικών που υιοθετούνται 
από τις τουριστικές επιχειρήσεις (ξενοδοχεία all-inclu-
sive, κρουαζιέρες κτλ.) και άλλα ενδιαφερόμενα μέρη 
(δημόσιος τομέας, κάτοικοι, επισκέπτες κτλ.). 

Σκοπός της συζήτησης ήταν αφενός η ανάδειξη των 
αρνητικών επιπτώσεων του υπερ-τουρισμού και 
αφετέρου η κατάθεση προτάσεων για μια βιώσιμη 
τουριστική ανάπτυξη με επίκεντρο τον άνθρωπο, το 
περιβάλλον και την οικονομία.

«Το Πανεπιστήμιο στην Κοινωνία» 
«Μαζικός Τουρισμός και Βιώσιμη Ανάπτυξη: 

Η Επόμενη Ημέρα»
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Το Ινστιτούτο Αστροφυ-
σικής του Ιδρύματος 

Τεχνολογίας και Έρευνας 
(ΙΤΕ) και το Τμήμα Φυσικής 
του Πανεπιστημίου Κρή-
της, σε συνεργασία με 
τον Σύλλογο Φυσικών 
Κρήτης, διοργάνωσαν 
φέτος το 2ο Διαδικτυακό 
Σχολείο Αστροφυσικής 
Κρήτης, που πραγματο-

ποιήθηκε από τον Μάρτιο έως τον Μάιο 2022. 

Το παρακολούθησαν 155 επιλεγμένοι μαθητές 
της Α’ και Β’ τάξης του Λυκείου που φοιτούν σε 
40 σχολεία από όλους τους νομούς της Κρήτης. 
Το ενδιαφέρον των μαθητών ήταν μεγάλο και οι 
αιτήσεις συμμετοχής ήταν υπερδιπλάσιες. 

Μέσα από μια σειρά 8 διαλέξεων, οι οποίες 
έγιναν διαδικτυακά ώστε να έχουν εύκολη 
πρόσβαση σε αυτές μαθητές από όλο το 
νησί, καθηγητές του Τμήματος Φυσικής του 
Πανεπιστημίου Κρήτης  και ερευνητές του 
Ινστιτούτου Αστροφυσικής του ΙΤΕ κάλυψαν 
συνοπτικά τη βασική θεματολογία της 
σύγχρονης αστροφυσικής, βασιζόμενοι στις 
γνώσεις φυσικής λυκείου. Οι μαθητές που 
παρακολούθησαν όλες τις διαλέξεις έλαβαν 
και βεβαίωση συμμετοχής. 

Αρκετοί από τους μαθητές θέλησαν να λάβουν 
μέρος σε γραπτή διαδικτυακή εξέταση για να ελέγξουν 
τις γνώσεις που αποκόμισαν. Οι τρεις πρώτοι από αυτούς 
λαμβάνουν και ένα ιδιαίτερο βραβείο: τη δυνατότητα 
να συμμετάσχουν το φετινό καλοκαίρι σε 2 βραδιές 
αστρονομικής παρατήρησης με το τηλεσκόπιο 1.3μ 
μαζί με τους ερευνητές του Αστεροσκοπείου Σκίνακα.   

Η τελετή απονομής των διπλωμάτων έγινε διαδικτυακά 
το Σάββατο 28 Μαΐου 2022. 

Στην τελετή ήταν παρών και ο Αντιπρύτανης του 
Πανεπιστημίου Κρήτης Καθηγητής Γεώργιος Κοσιώρης, 
ο οποίος χαιρέτισε τους μαθητές εκ μέρους του 
Πανεπιστημίου και τους συνεχάρη για το ενδιαφέρον 
τους και την διάθεσή τους να εξερευνήσουν στον 
ελεύθερο χρόνο τους το αναπτυσσόμενο πεδίο της 
σύγχρονης αστροφυσικής έχοντας ως ξεναγούς 
τους αξιόλογους επιστήμονες που στελεχώνουν το 

Πανεπιστήμιο Κρήτης και το ΙΤΕ. «Όπως θυμόμαστε 
από την πρώτη απομακρυσμένη εικόνα του πλανήτη 
μας – ως μια αχνή μπλε κουκίδα – που αποτύπωσε 
το διαστημόπλοιο Βόγιατζερ πριν από 32 χρόνια», 
ανέφερε ο Αντιπρύτανης, «η αστρονομία μας βοηθά 
να κατανοήσουμε τη θέση μας στο Σύμπαν αλλά και 
το πόσο εύθραυστο είναι  το οικοσύστημα το οποίο 
αποκαλούμε σπίτι μας. Είναι ανάγκη όλοι να το 
προστατεύσουμε με κάθε τρόπο και η επένδυση στην 
ανάπτυξη της επιστήμης αποτελεί τον καλύτερο τρόπο 
να το πετύχουμε».  

Οι μαθητές μίλησαν για την υπέροχη εμπειρία που 
είχαν, για την ανάπτυξη της κριτικής σκέψης και τις 
γνώσεις που αποκόμισαν και εξέφρασαν το θαυμασμό 
τους για τους επιστήμονες και το έργο τους.   

Με αισιοδοξία λοιπόν όλοι οι φορείς που υλοποίησαν το 
Σχολείο Αστροφυσικής ανανεώνουν το «αστρονομικό» 
τους ραντεβού με τους μαθητές του νησιού μας για 3ο 
Σχολείο Αστροφυσικής το 2023!  

 

 

more info

Το 2ο Σχολείο Αστροφυσικής Κρήτης  

Αστεροσκοπείο Σκίνακας, (φωτογραφία Μ. Νικολακάκης)

https://www.ia.forth.gr/el/astroschool 
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Το Πανεπιστήμιο Κρήτης, από τα πρώτα του βήματα, 
αναγνωρίζοντας την συμπληρωματικότητα της 

σωματικής αγωγής στην πνευματική αγωγή, έδωσε 
μεγάλη σημασία στη φυσική δραστηριότητα και στον 
πανεπιστημιακό αθλητισμό. 

Δημιούργησε δύο γραφεία φυσικής αγωγής και 
δρομολόγησε την κατασκευή δύο Πανεπιστημιακών 
Γυμναστηρίων στο Ηράκλειο και στο Ρέθυμνο, τα οποία 
είναι ήδη σε πλήρη λειτουργία, παρέχοντας τη δυνατότητα 
στους φοιτητές-τριες και στους εργαζόμενους-νες να 
αθλούνται σε σύγχρονες αθλητικές εγκαταστάσεις. 

Για το συντονισμό των αθλητικών δραστηριοτήτων 
λειτουργούν Επιτροπές Αθλητισμού σε Ηράκλειο και 
Ρέθυμνο. 

Το έργο ανέγερσης του Πανεπιστημιακού Γυμναστηρίου 
Ηρακλείου ξεκίνησε το 1999 και παραδόθηκε τελικά 
στο Πανεπιστήμιο για χρήση τον Μάρτιο του 2007. Οι 
εγκαταστάσεις του πληρούν όλες τις προϋποθέσεις 
για τη σωστή άθληση, την κοινωνικοποίηση και την 
ανάπτυξη διαπροσωπικών σχέσεων μεταξύ των μελών 
της ακαδημαϊκής κοινότητας, με στόχο τη βελτίωση της 
υγείας τους και την επίτευξη μιας καλύτερης ποιότητας 
ζωής μέσω της άθλησης.

Πανεπιστημιακό Γυμναστήριο Ηρακλείου

Το Πανεπιστημιακό Γυμναστήριο διαθέτει:
 » κλειστή θερμαινόμενη πισίνα 25 μέτρων, 

 » αίθουσα αθλοπαιδιών για τα ομαδικά αθλήματα 
καθώς και για τα αθλήματα της επιτραπέζιας 
αντισφαίρισης, της αντιπτέρισης (Badminton) 
αλλά και για τα αθλήματα επαφής.

 » αίθουσα ενδυνάμωσης με όργανα αεροβικής 
άσκησης, μηχανήματα ενδυνάμωσης όλων των 
μυϊκών ομάδων καθώς και ελεύθερα βάρη. 

Διαθέτει επίσης αποδυτήρια ανδρών και γυναικών 
με ατομικά ντουλάπια φύλαξης προσωπικών 
αντικειμένων καθώς και ατομικά ντους με ζεστό 
νερό. Η χωρητικότητα της αίθουσας αθλοπαιδιών 
του Πανεπιστημιακού Γυμναστηρίου ανέρχεται στις 
1080 θέσεις καθήμενων θεατών. 

Εγκαταστάσεις του Πανεπιστημιακού Γυμναστηρίου στην 
Πανεπιστημιούπολη Βουτών, (φωτογραφία Μ. Νικολακάκης)
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Η ανάπτυξη του Πανεπιστημιακού Γυμναστηρίου 
βασίζεται από την έναρξη λειτουργίας του σε 
τέσσερεις άξονες δράσεων:

 » εκπαίδευση: πραγματοποιείται μέσω 
διαφόρων ατομικών και ομαδικών 
προγραμμάτων άθλησης για φοιτητές-
φοιτήτριες και εργαζόμενους στο 
Πανεπιστήμιο Κρήτης καθώς και με το 
προσφερόμενο μάθημα επιλογής «Η 
αξία της κίνησης και της διατροφής στο 
σύγχρονο άνθρωπο» για τους φοιτητές-
τριες όλων των τμημάτων της Σχολής 
Θετικών και Τεχνολογικών Επιστημών.

 » συμμετοχή σε αγώνες και πρωταθλήματα: 
οι φοιτητές-φοιτήτριες και οι εργαζόμενοι 
έχουν την ευκαιρία να συμμετέχουν σε 
πανελλήνιους και διεθνείς αγώνες και 
πρωταθλήματα ατομικών και ομαδικών 
αθλημάτων 

 » διοργάνωση αγώνων και πρωταθλημάτων: 
τα πρωταθλήματα αυτά μπορεί να είναι 
εσωτερικά ή πανελλήνια φοιτητικά 
πρωταθλήματα αλλά και ευρωπαϊκοί και 
παγκόσμιοι φοιτητικοί αγώνες.

 » ανάπτυξη και ενδυνάμωση των σχέσεων 
με την τοπική κοινωνία: η καθιέρωση 
του «Αγώνα δρόμου του Πανεπιστημίου 
Κρήτης» που διεξάγεται κάθε χρόνο 
τον μήνα Νοέμβριο έχει, έχει γίνει ένας 
από τους πλέον δημοφιλείς αγώνες 
δρόμου. Παράλληλα το Πανεπιστημιακό 
Γυμναστήριο συμμετέχει σε αθλητικά 
δρώμενα (πανελλήνια, ευρωπαϊκά και 
παγκόσμια) που διοργανώνονται από 
τοπικούς φορείς .

Για τη διαμόρφωση του Πανεπιστημιακού 
Γυμναστηρίου σε πλήρες αθλητικό κέντρο 
έχουν εκπονηθεί μελέτες για τη δημιουργία 
δύο γηπέδων αντισφαίρισης και δύο ανοικτών 
γηπέδων καλαθοσφαίρισης, την τοποθέτηση 
πλαστικού χλοοτάπητα στο υπάρχον μικρών 
διαστάσεων γήπεδο και την κατασκευή 
αποδυτηρίων και κερκίδων καθώς και τη 
δημιουργία ασφαλούς διαδρόμου τζόκιν.

Το ωράριο λειτουργίας του Πανεπιστημιακού 
Γυμναστηρίου είναι από τις 8:00 έως 20:30 
από Δευτέρα έως Παρασκευή. 

more info

Εγκαταστάσεις του Πανεπιστημιακού Γυμναστηρίου στην 
Πανεπιστημιούπολη Βουτών, (φωτογραφία Μ. Τρικάλη)

Εγκαταστάσεις του Πανεπιστημιακού Γυμναστηρίου στην 
Πανεπιστημιούπολη Βουτών, (φωτογραφία Μ. Νικολακάκης)

Εγκαταστάσεις του Πανεπιστημιακού Γυμναστηρίου στην 
Πανεπιστημιούπολη Βουτών, (φωτογραφία Μ. Νικολακάκης)

https://unisport.uoc.gr/
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ένα πρόγραμμα για τις
νυχτερίδες και τη ζωή στα 
σπήλαια 

Μεταξύ των δράσεων του LIFE GRECABAT ξεχωρίζουν: 
 ◎ Η εφαρμογή σειράς επιδεικτικών δράσεων 

διατήρησης σε 10 περιοχές του Δικτύου NATURA 
2000, από την Κρήτη ως τον Έβρο (αναστήλωση 
ορυχείων, αντικατάσταση περιφράξεων κ.α). 

 ◎  Η ενδυνάμωση του νομικού πλαισίου της 
προστασίας και της διαχείρισης, συντάσσοντας 
Εθνικά Σχέδια Δράσης για τα επιλεγμένα είδη 
και τον οικότοπο. 

 ◎ Η ανάπτυξη και εγκατάσταση, σε 3 επιλεγμένες 
τοποθεσίες, προηγμένων συστημάτων 
παρακολούθησης και έγκαιρης προειδοποίησης 
για τα σπήλαια και τη σπηλαιόβια ζωή. 

 ◎ Η κατασκευή πρωτότυπης, χαμηλού κόστους 
και ανοικτού κώδικα, αυτόνομης ψηφιακής 
συσκευής καταγραφής περιβαλλοντικών 
παραμέτρων για την παρακολούθηση των 
σπηλαίων. Τα κατασκευασμένα αντίγραφα 
διατίθενται δωρεάν σε σπηλαιολογικούς 
συλλόγους και εθελοντές. 

 ◎ Η σύνταξη τεκμηριωμένης πρότασης και η 
θεσμοθέτηση «μικροαποθεμάτων σπηλαίων». 

 ◎ Η πρόταση ζωνών προστασίας για τα 
σημαντικότερα σπήλαια και άλλα καταφύγια 
νυχτερίδων. 

 ◎ Η ενημέρωση - κατάρτιση των εμπλεκομένων 
κοινωνικών εταίρων (κρατικές υπηρεσίες, ΟΤΑ, 
σπηλαιολογικοί σύλλογοι, επιχειρηματίες, 
ιδιοκτήτες γης κ.α.), ώστε να υιοθετήσουν στάση 
πιο φιλική προς τα σπήλαια και τις νυχτερίδες, 
σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία. 

 ◎ Η οργάνωση δικτύου εθελοντών για την 
παρακολούθηση, προστασία και ορθή 
διαχείριση των σπηλαίων και άλλων καταφυγίων 
νυχτερίδων. Η δράση περιλαμβάνει σεμινάρια 
κατάρτισης και δανεισμό εξοπλισμού. 

 ◎ Η ενημέρωση - ευαισθητοποίηση του κοινού 
για την οικολογική σημασία των νυχτερίδων, 
των σπηλαίων και της σπηλαιόβιας ζωής, το 
νομικό πλαίσιο προστασίας τους καθώς και τις 
επιπτώσεις από την ανθρώπινη δραστηριότητα. 
Η δράση περιλαμβάνει την ετοιμασία 
εκπαιδευτικού υλικού (μουσειοβαλίτσα), 
τηλεοπτικά μηνύματα, ομιλίες κ.α. 

 ◎ Η διαμόρφωση κατευθύνσεων/προδιαγραφών 
ορθής τουριστικής αξιοποίησης των 
σπηλαίων, αναδεικνύοντας νέες ευκαιρίες για 
επιχειρηματικές δραστηριότητες συμβατές με τη 
διατήρηση της φυσικής κληρονομιάς.

Στην αθέατη πλευρά της Ελληνικής φύσης και σε 
ορισμένα από τα πιο καταφρονημένα είδη της 

πανίδας μας εστιάζεται το έργο LIFE-ΦΥΣΗ «Ελληνικά 
Σπήλαια και Χειρόπτερα: Διαχειριστικές Δράσεις και 
Αλλαγή Συμπεριφοράς» («Greek Caves and Bats: 
Management Actions and Change of Attitude», το 
οποίο συντονίζεται από το Μουσείο Φυσικής Ιστορίας 
Κρήτης (ΜΦΙΚ) του Πανεπιστημίου Κρήτης. 

Το LIFE GRECABAT έχει σαν στόχο να βελτιώσει 
την κατάσταση διατήρησης 10 ειδών χειρόπτερων 
κοινοτικού ενδιαφέροντος, αλλά των σπηλαίων, 

βοηθώντας έτσι και την επιβίωση της μοναδικής 
σπηλαιόβιας ζωής καθώς εκτός από τα χειρόπτερα 
δεκάδες ενδημικά είδη εντόμων και άλλων 
ασπόνδυλων ζουν μόνο σε ένα ή περισσότερα σπήλαια 
της Ελλάδας.  

Αποτελεί την πρώτη πανελλαδική προσπάθεια για 
διαχείριση, προστασία και ανάδειξη νυχτερίδων, 
σπηλαίων και σπηλαιόβιας ζωής και φιλοδοξεί να 
θέσει τις βάσεις της ολοκληρωμένης διαχείρισής τους 
σε εθνικό επίπεδο. 



Το έργο διάρκειας 4,5 ετών ολοκληρώνεται το 
Φεβρουάριο 2023 και συγχρηματοδοτείται από 
το χρηματοδοτικό εργαλείο LIFE της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής (EC/CINEA). Στο έργο συμμετέχουν εκτός 
από το Πανεπιστήμιο Κρήτης – Μουσείο Φυσικής 
Ιστορίας Κρήτης (ΜΦΙΚ) που είναι ο Συντονιστής, το 
Υπουργείο Περιβάλλοντος & Ενέργειας, το Πράσινο 
Ταμείο, το Ινστιτούτο Σπηλαιολογικών Ερευνών 
Ελλάδας και η ΑΤΕΠΕ Διαχείριση Οικοσυστημάτων 
Μονοπρόσωπη ΕΠΕ.  

Ο συνολικός προϋπολογισμός του έργου είναι 
€1,270,000.00 με 60% Ευρωπαϊκή χρηματοδότηση 
και 40% ιδία συμμετοχή των εταίρων του 
προγράμματος και τους συν-χρηματοδότες τους 
(Πράσινο Ταμείο, Ίδρυμα Α. Γ. Λεβέντη, Ίδρυμα 
Σταύρος Σ. Νιάρχος). 

more info
Δρ. Περιβαλλοντικής Βιολογίας Παναγιώτης 
Γεωργιακάκης, Συνεργάτης Μουσείου Φυσικής Ιστορίας 
Κρήτης - Πανεπιστήμιο Κρήτης (τηλ. 2810 393270)

Νυχτερίδες Rhinolophus blasii , (φωτογραφία Π. Γεωργιακάκης)

Σπήλαιο Πολύφημου, 
(φωτογραφία Π. Γεωργιακάκης)

Σπηλαιοβάραθρο Αριδαίας Παραπέσι, (φωτογραφία Ινστιτούτο 
Σπηλαιολογικών Ερευνών Ελλάδος  (ΙΝΣΠΕΕ) )

Σπήλαιο Λιμνών Αχαΐας δειγματοληψία, (φωτογραφία Ινστιτούτο 
Σπηλαιολογικών Ερευνών Ελλάδος  (ΙΝΣΠΕΕ) )
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https://www.lifegrecabat.eu
ttps://mae.uoc.gr/el/


Η GreenTeam University of Crete επέστρεψε 
δυναμικά στην ενεργό δράση μετά το τελευταίο 

μακρύ διάστημα τήρησης αυστηρών υγειονομικών 
μέτρων λόγω της πανδημίας.  Το απόγευμα της 12ης 
Απριλίου πραγματοποίησε δράση καθαρισμού των 
υπαίθριων χώρων του Πανεπιστημίου Κρήτης, στην 
Πανεπιστημιούπολη. Η ημέρα που επέλεξαν τα μέλη 
της ομάδας δεν ήταν τυχαία, καθώς οι ορκωμοσίες 
που έλαβαν χώρα στην Πανεπιστημιούπολη, 
άφησαν πίσω το «αποτύπωμα» τους, γεγονός για το 
οποίο η GreenTeam UOC έχει τοποθετηθεί και στο 
παρελθόν μέσω των κοινωνικών της δικτύων. 

Η δράση είχε μεγάλη ανταπόκριση και προσέλκυσε 
πολλούς εθελοντές που δούλεψαν συλλέγοντας 
μεγάλο αριθμό σκουπιδιών, αφήνοντας το χώρο 
και πάλι καθαρό για το προσωπικό, τους φοιτητές 
και τους επισκέπτες της πανεπιστημιούπολης στο 
Ηράκλειο. Επιπλέον, στην κεντρική είσοδο του 
Πανεπιστημίου, στήθηκε πάγκος ενημέρωσης του 
κοινού που έδωσε την ευκαιρία στους εθελοντές 
να συμμετέχουν παράλληλα σε quiz γνώσεων – 
εξυπηρετώντας έτσι και τον εκπαιδευτικό χαρακτήρα 
της ομάδας. 

Στις προσεχείς δράσεις της ομάδας περιλαμβάνονται 
εκπαιδευτικές εκδηλώσεις με έγκριτους 
προσκεκλημένους ομιλητές. 

Περιβαλλοντική δράση από την

Η GreenTeam δέχεται αιτήσεις και από 
πρόσωπα που δεν είναι φοιτητές

more info

@

και δυο λόγια για την GreenTeam 
University of Crete:  

Η GreenTeam University of Crete δημιουργήθηκε 
και οργανώθηκε πρώτη φορά θέλοντας να 
συμμετάσχει στον διαγωνισμό “Climathon Her-
aklion 2018”, όπου και κέρδισε την πρώτη θέση. 
Σκοπός της είναι αφενός η συστηματική εισήγηση 
δομημένων προτάσεων, προς το Πανεπιστήμιο 
Κρήτης,  σε θέματα που αφορούν την αναβάθμιση 
των υποδομών για την  οικολογική τους αρτιότητα, 
την ενεργειακή διαχείριση καθώς και τη διαχείριση 
αποβλήτων αλλά και τη βιώσιμη κινητικότητα, και 
αφετέρου η εκπαίδευση σε θέματα που αφορούν τη 
σχέση του ανθρώπου με το περιβάλλον, τη βιώσιμη 
ανάπτυξη και τη συμμετοχή των πολιτών στην 
άσκηση περιβαλλοντικής πολιτικής.  

Στιγμιότυπα απο την δράση καθαρισμού των υπαίθριων χώρων του 
Πανεπιστημίου Κρήτης, στην Πανεπιστημιούπολη Βουτών 
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https://www.facebook.com/GreenTeamUoc/posts/3004489862913206
https://green-team.gr/
ttps://mae.uoc.gr/el/
https://u-grow.gr/
ttps://mae.uoc.gr/el/
mailto:info%40green-team.gr?subject=
https://fb.me/GreenTeamUoc/
https://www.instagram.com/greenteamuoc/
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3-7 / 5  Σειρά σεμιναρίων: «Skills for Small 
Firm Development»

Το Γραφείο Μεταφοράς Τεχνογνωσίας, σε συνεργασία 
με το Μεταπτυχιακό στην Καινοτομία και την 
Επιχειρηματικότητα TIME Master’s in Business Econom-
ics διοργανώνουν σειρά σεμιναρίων με θέμα «Skills for 
Small Firm Development». 

Τα σεμινάρια πραγματοποιoύνται διαδικτυακά και 
απευθύνονται σε μέλη ΔΕΠ, ΕΔΙΠ και ερευνητές του 
ΠΚ που ενδιαφέρονται να αποκτήσουν επιχειρηματικές 
δεξιότητες. 

Εισηγητής είναι ο Δρ. Χρήστος Κολυμπίρης, Associate 
Professor in Innovation and Entrepreneurship at War-
wick Business School (WBS). 

...............................................................................................................

4/5 15ο Ερευνητικό Σεμινάριο της Ιατρικής 
Σχολής για το έτος 2022 - Joint Seminar 

Series in Translational and Clinical Medicine

Το 15ο Ερευνητικό Σεμινάριο για το έτος 2022 της 
Ιατρικής Σχολής της σειράς “Joint Seminar Series in 
Translational and Clinical Μedicine”, που διοργανώνεται 
σε συνεργασία με το ΙΤΕ και το ΚΕΜΕ-ΠΚ, έχει ομιλήτρια 
την Στέλλα Γιακουμάκη, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια 
Κλινικής Νευροψυχολογίας, στο Τμήμα Ψυχολογίας 
ΠΚ και Διευθύντρια του Κέντρου Ερευνών και Μελετών 
για τις Ανθρωπιστικές, τις Κοινωνικές και τις Επιστήμες 
Αγωγής ΠΚ. Το θέμα του σεμιναρίου είναι: “Schizotyp-
al traits and endophenotypic markers in the schizo-
phrenia-spectrum”. 

Δείτε εδώ το αρχείο της ανακοίνωσης.  

...............................................................................................................

5/5 Η  Margaret Graver  στο “Forum of Helle-
nistic and Roman Philosophy” 

Το Τμήμα Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης και 
το “Forum of Hellenistic and Roman Philosophy” 
φιλοξενούν την Prof. Margaret R. Graver (Dartmouth 
College), σε μια διαδικτυακή ομιλία με θέμα “Sen-
eca’s Treatise on Benefits: Real Kindness and 
Real Agency”. Το Forum of Hellenistic  and Roman 
Philosophy συνδιοργανώνουν η Γεωργία Τσούνη, 
Επίκουρη Καθηγήτρια του Τμήματος Φιλολογίας του 
Πανεπιστημίου Κρήτης και ο Attila Nemeth, Research 
Professor of Philosophy, RCH Budapest. 

Περισσότερες πληροφορίες υπάρχουν στον ιστότοπο.

...............................................................................................................

5/5 Εκδήλωση Συλλόγου Νεανικής 
Επιχειρηματικότητας

Ο οργανισμός Startup Greece διοργανώνει εκδήλωση 
με τίτλο “Opportunities for students in Innova-
tion and Entrepreneurship”,με τη συνδιοργάνωση 
της Περιφερειακής Ενότητας Ρεθύμνης και του Eu-
rope Direct Περιφέρειας Κρήτης, και σε συνεργασία 
με το European Startup Universe, στο πλαίσιο του 
τριήμερου συνεδρίου “European Startup Universe 
Closing Conference”. H δήλωση πραγματοποιείται στην 
Πανεπιστημιούπολη Γάλλου στο Ρέθυμνο και έχει στόχο 
την ενδυνάμωση της νεοφυούς επιχειρηματικότητας στο 
νησί σε συνδυασμό με τη διεύρυνση των ευκαιριών προς 
τους νέους που θέλουν να εξελιχθούν επαγγελματικά 
και να τολμήσουν στο νεοφυές επιχειρείν.

Δείτε περισσότερα εδώ.  

...............................................................................................................

Τα Νέα του Πανεπιστημίου Κρήτης

http://news.uoc.gr/news/2022/29-04/Giakoymaki_Announcement_Research_Seminar.pdf
https://www.forumhellenisticum.com
https://www.career.uoc.gr/career/index.php/el/component/content/article/14-epixeirimatikotita/281-opportunities-for-students-in-innovation-and-entrepreneurship-panepistimioypoli-gallou-5-5?Itemid=252
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6/5-30/6  Έκθεση: “Αρχαίων Ιάματα - Ο 
θεός Ασκληπιός στη Λεβήνα”

Στο Αρχαιολογικό Μουσείο Ηρακλείου εγκαινιάζεται στις 
6 Μαΐου η Έκθεση με θέμα: “Αρχαίων Ιάματα - Ο θεός 
Ασκληπιός στη Λεβήνα”. Η Έκθεση που διοργανώνεται 
σε συνεργασία με την Ιατρική Σχολή και το Μουσείο 
Ιατρικής Κρήτης του Πανεπιστημίου Κρήτης και το 
Δίκτυο Συλλόγων Μεσσαράς θα λειτουργήσει μέχρι τις 
30 Ιουνίου. 

...............................................................................................................

9&10/5 International hybrid Workshop 
“PLATO AS A WRITER”

To Εργαστήριο Φιλοσοφικής Έρευνας και Μετάφρασης 
του Τμήματος Φιλοσοφικών και Κοινωνικών Σπουδών του 
Πανεπιστημίου Κρήτης σε συνεργασία με το Ινστιτούτο 
Μεσογειακών Σπουδών του ΙΤΕ διοργανώνουν διήμερο 
workshop με θέμα: “Plato as a writer”.

Παρακαλούμε δείτε περισσότερα στο σχετικό αρχείο.  

...............................................................................................................

9/5 3η συνάντηση « Η νέα γενιά στην εποχή 
των διαδοχικών κρίσεων»

Η Σχολή Κοινωνικών Επιστημών του Πανεπιστημίου 
Κρήτης διοργανώνει έναν εξωστρεφή κύκλο σεμιναρίων 
με τίτλο: «Η νέα γενιά στην εποχή των διαδοχικών 
κρίσεων», ο οποίος δεν απευθύνεται μόνο στα μέλη της 
πανεπιστημιακής κοινότητας αλλά και στην ευρύτερη 
κοινωνία.

Η τρίτη συνάντηση του κύκλου σεμιναρίων έχει τίτλο: 
«Οι νέοι αντιμέτωποι με την εργασιακή επισφάλεια 
και την ανεργία: Οι «χρονικοί ορίζοντες» της ανεργίας 
και της εργασιακής επισφάλειας σε περιβάλλον 
οικονομικής κρίσης».  

...............................................................................................................

9/5 Τιμητική τελετή για τον Αναστάσιο (Τάσο) 
Νικολαΐδη, Ομότιμο Καθηγητή του 

Τμήματος Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης 

Το Τμήμα Φιλολογίας τιμά τον Αναστάσιο (Τάσο) 
Νικολαΐδη Ομότιμο Καθηγητή του Τμήματος Φιλολογίας 
του Πανεπιστημίου Κρήτης με τελετή επίδοσης του 

τιμητικού τόμου Plutarch’s Cities. 

Δείτε περισσότερα στο δελτίο τύπου και την πρόσκληση 
της εκδήλωσης.   

Π Ρ Ο Σ Κ Λ Η Σ ΗΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΡΗΤΗΣ
UNIVERSITY OF CRETE

Τελετή επίδοσης
του τιµητικού τόµου Plutarch’s Cities
στον Οµότιµο Καθηγητή του Τµήµατος Φιλολογίας

του Πανεπιστηµίου Κρήτης

Αναστάσιο Νικολαΐδη

Δευτέρα 9 Μαΐου 2022, ώρα 19.00 
Αίθουσα της Συγκλήτου, Πανεπιστηµιούπολη Γάλλου, 
Ρέθυµνο

Συντονιστής:  Στέλιος Παναγιωτάκης,
Πρόεδρος του Τµήµατος Φιλολογίας

Χαιρετισµοί
Πρύτανης Πανεπιστηµίου Κρήτης,  Καθηγητής 
Γεώργιος Μ. Κοντάκης
Αντιπρύτανης Ακαδηµαϊκών Υποθέσεων, Δια Βίου 
Μάθησης, Διεθνών Σχέσεων και Εξωστρέφειας, 
Καθηγητής Γεώργιος Κοσιώρης
Κοσµήτορας της Φιλοσοφικής Σχολής,  Καθηγήτρια 
Σταυρούλα Τσινόρεµα

Λίγα λόγια από τους συντελεστές του τόµου 
Frances B. Titchener (Utah State University)
Ewen Bowie (Oxford University)
Chris Pelling (Oxford University)
Aθηνά Καβουλάκη (Πανεπιστήµιο Κρήτης)
Timothy E. Duff (University of Reading)
Delfim Leão (University of Coimbra)
Κατερίνα Παναγοπούλου (Πανεπιστήµιο Κρήτης)

Judith Mossman (Coventry University)
Aurelio P�rez Jim�nez (University of Málaga)
Geert Roskam (Katholieke Universiteit Leuven)
Tim Whitmarsh (University of Cambridge)
Λουκία Αθανασάκη (Πανεπιστήµιο Κρήτης)

Δυο λόγια από τον τιµώµενο 

Λήξη τελετής

19.00

19.20

 

20.05

20.15

Μπορείτε να παρακολουθήσετε την τελετή διαδικτυακά, 
αφού εγγραφείτε ακολουθώντας τον παρακάτω σύνδεσµο:
https://us02web.zoom.us/meeting/register/tJIudequpzs-
jEtde8clA6vaZunOzQ0NXTLcH

edited by 

lucia 
ATHANASSAKI 
frances b. 
TITCHENER

PLUTARCH’S  
CITIES

...............................................................................................................

9-13/5 Σειρά σεμιναρίων με θέμα «New 
Technology Ventures»

Το Γραφείο Μεταφοράς Τεχνογνωσίας, σε συνεργασία 
με την ερευνητική ομάδα TECHNIS και το Μεταπτυχιακό 
στην Καινοτομία και την Επιχειρηματικότητα TIME Mas-
ter’s in Business Economics διοργανώνουν σειρά 
σεμιναρίων με θέμα «New Technology Ventures». 
Τα σεμινάρια απευθύνονται σε μέλη ΔΕΠ, ΕΔΙΠ και 
ερευνητές του ΠΚ που ενδιαφέρονται να αποκτήσουν 
επιχειρηματικές δεξιότητες.

Εισηγητής είναι ο καθηγητής Peter Gianiodis, Profes-
sor of Strategy and Entrepreneurship, Palumbo Dona-
hue School of Business & Entrepreneurship, Duquesne 
University, Inaugural holder of the Merle E. Gilliand, 
Professor in Entrepreneurial Finance.    

...............................................................................................................

http://news.uoc.gr/news/2022/04-05/<03A0><03C1><03CC><03C3><03BA><03BB><03B7><03C3><03B7>.jpg
http://news.uoc.gr/news/2022/04-05/<03A0><03C1><03CC><03C3><03BA><03BB><03B7><03C3><03B7>.jpg
http://news.uoc.gr/news/2022/28-04/International-Workshop-Plato-as-a-writer-May-9-10-2022.pdf
http://news.uoc.gr/news/2022/05-05/%CE%94%CE%95%CE%9B%CE%A4%CE%99%CE%9F_%CE%A4%CE%A5%CE%A0%CE%9F%CE%A5-%CE%9D%CE%99%CE%9A%CE%9F%CE%9B%CE%91%CE%99%CE%94%CE%97%CE%A3.pdf
http://news.uoc.gr/news/2022/05-05/invitation_gr.pdf
http://news.uoc.gr/news/2022/05-05/invitation_gr.pdf
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10/5  Σεμινάριο με θέμα “Intellectual property 
duties and innovation”

Το Γραφείο Μεταφοράς Τεχνογνωσίας, σε συνεργασία 
με την ερευνητική ομάδα TECHNIS και το Μεταπτυχιακό 
στην Καινοτομία και την Επιχειρηματικότητα TIME Mas-
ter’s in Business Economics διοργανώνουν την Τρίτη 10 
Μαΐου το 10ο στη σειρά σεμινάριο του Γραφείου για την 
περίοδο 2021-2022. Ομιλήτρια είναι η Phoebe Li, από 
το Sussex Law School και ο τίτλος της παρουσιάσεως 
είναι “Intellectual property duties and innovation”.

Δείτε περισσότερα εδώ.

...............................................................................................................

10 /5  Διάλεξη: Tim Whitmarsh, “Nonnus’ 
Crete”  

Ο Τομέας Κλασικών Σπουδών του Τμήματος Φιλολογίας 
του Πανεπιστημίου Κρήτης, οργανώνει διάλεξη από 
τον Prof. Tim Whitmarsh (University of Cambridge) με 
θέμα “Nonnus’ Crete”.

...............................................................................................................

11&12/5 Εκδήλωση καριέρας με την 
Deloitte Ελλάδος 

Η Δομή Διασύνδεσης και Σταδιοδρομίας του 
Πανεπιστημίου Κρήτης πραγματοποιεί εκδήλωση 
καριέρας με την Deloitte Ελλάδος, στις 11 Μαΐου 
2022 στο Ηράκλειο για STEM profiles (όλα τα Τμήματα 
της Σχολής Θετικών και Τεχνολογικών Επιστημών) 
και στις 12 Μαΐου 2022 στο Ρέθυμνο για Οικονομικά 
profiles. Οι φοιτητές, τελειόφοιτοι και απόφοιτοι 
προπτυχιακών, μεταπτυχιακών και διδακτορικών 
σπουδών του Πανεπιστημίου Κρήτης έχουν την 
ευκαιρία να γνωρίσουν από κοντά την εταιρεία και τους 
ανθρώπους της, να ενημερωθούν για τις δυνατότητες 
επαγγελματικής εργασίας και πρακτικής άσκησης 
που προσφέρει, και να έχουν ατομικές συναντήσεις με 
εκπροσώπους από το Τμήμα Ανθρώπινου Δυναμικού.

Δείτε περισσότερα εδώ.

...............................................................................................................

11/5 Κέντρο Μεταφοράς Τεχνολογίας 
ΠΚ - Εκπαιδευτική εκδήλωση για 

τεχνοβλαστούς 

Eνημερωτική – εκπαιδευτική εκδήλωση για 
τεχνοβλαστούς διοργανώνεται στο πλαίσιο του έργου 
«Ενίσχυση δράσεων ακαδημαϊκής καινοτομίας και 
επιχειρηματικότητας στα πλαίσια του Παρατηρητηρίου 
Καινοτόμου Επιχειρηματικότητας της Περιφέρειας 
Κρήτης», που υλοποιείται από την Περιφέρεια 

https://www.uoc.gr/files/items/8/8664/intellectual_property_duties_and_innovation.pdf
https://career.uoc.gr/index.php/el/services-2/ekdiloseis-anakoin/careerdaydeloitte
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Κρήτης σε συνεργασία με το Πολυτεχνείο Κρήτης, 
το Πανεπιστήμιο Κρήτης, το Ελληνικό Μεσογειακό 
Πανεπιστήμιο και το Ίδρυμα Τεχνολογία και Έρευνας. 

Στόχος της εκδήλωσης, που απευθύνεται σε 
προπτυχιακούς, μεταπτυχιακούς ή διδακτορικούς 
φοιτητές και σε ερευνητές, είναι η ανάπτυξη της 
κουλτούρας επιχειρηματικότητας στα ακαδημαϊκά/
ερευνητικά ιδρύματα της Κρήτης και η ενίσχυση της 
επιχειρηματικότητας στο οικοσύστημα καινοτομίας της 
Περιφέρειας.

Παρακαλούμε δείτε περισσότερα στο σχετικό αρχείο.

...............................................................................................................

11 /5 16ο Ερευνητικό Σεμινάριο της Ιατρικής 
Σχολής για το έτος 2022 - Joint Semi-

nar Series in Translational and Clinical Medicine

Το 16ο Ερευνητικό Σεμινάριο για το έτος 2022 της 
Ιατρικής Σχολής της σειράς “Joint Seminar Series in 
Translational and Clinical Μedicine”, που διοργανώνεται 
σε συνεργασία με το ΙΤΕ και το ΚΕΜΕ-ΠΚ, έχει ομιλητή 
τον Ηλία Δράκο, Αναπληρωτή Καθηγητή Παθολογίας 
στην Ιατρική Σχολή ΠΚ. Το θέμα του σεμιναρίου είναι: 
“Lymphomatogenesis mechanisms in Hodkin and 
no-Hodkin lymphomas”.

Δείτε εδώ το αρχείο της ανακοίνωσης.

...............................................................................................................

11/5 Research Seminar: Brain-Inspired 
Computing by Dr Angeliki Pantazi, IBM 

Research – Zurich

Το Τμήμα Επιστήμης Υπολογιστών, στο πλαίσιο των 
δραστηριοτήτων WiSE in CSD, Spring 2022/Build-
ing Bridges: International Research Mentors & 
Collaborators, έχει προσκαλέσει την Δρ Αγγελική 
Πανταζή (IBM-Zurich), εξαιρετική ερευνήτρια σε ένα 
υποσχόμενο τομέα με μεγάλο ερευνητικό ενδιαφέρον, 
για μια διαδικτυακή ομιλία με τίτλο “Brain-Inspired 
Computing”.  

...............................................................................................................

11/5 Διάλεξη: Judith Mossman, “Imagery 
and Metaphor in Plutarch”

Ο Τομέας Κλασικών Σπουδών του Τμήματος Φιλολογίας 
του Πανεπιστημίου Κρήτης, οργανώνει διάλεξη από την 

Prof. Judith Mossman (Coventry University) με θέμα 
“Imagery and Metaphor in Plutarch”.  

...............................................................................................................

12/5 Κωνσταντίνος Σιπητάνος, «Καλλιέργεια 
κριτικού ψηφιακού γραμματισμού σε 

πρόγραμμα e-twinning: έρευνα-δράση με μαθητές/
τριες Γυμνασίου»

Στο πλαίσιο των Thursday’s Seminars που διοργανώνει 
το Κέντρο Ερευνών και Μελετών του Πανεπιστημίου 
Κρήτης (ΚΕΜΕ-ΠΚ), ο Δρ Κωνσταντίνος Σιπητάνος 
Μεταδιδακτορικός ερευνητής τμήματος Φιλοσοφικών 
και Κοινωνικών Σπουδών του Πανεπιστημίου Κρήτης 
παρουσιάζει την «Καλλιέργεια κριτικού ψηφιακού 
γραμματισμού σε πρόγραμμα e-twinning: έρευνα-
δράση με μαθητές/τριες Γυμνασίου». Η συζήτηση 
αφορά τον ρόλο και τις προοπτικές του Κριτικού 
Ψηφιακού Γραμματισμού στη δεύτερη δεκαετία του 
21ου αιώνα και στηρίζεται σε συγκεκριμένη έρευνα 
στην οποία οι μαθητές/τριες του Πειραματικού 
Γυμνασίου Ρεθύμνου έλαβαν μέρος σε ένα e-twinning 
πρότζεκτ και παράλληλα ως συν-ερευνητές συζήτησαν 
και ανέλυσαν τη διδακτική και εκπαιδευτική διαδικασία. 

Παρακαλούμε δείτε περισσότερα στο σχετικό αρχείο.

...............................................................................................................

13/5 Διάλεξη: Νίκος Δαββέτας, “Το τραύμα 
της Ιστορίας στο λογοτεχνικό κείμενο”

Το Τμήμα Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης 
φιλοξενεί τον συγγραφέα Νίκο Δαββέτα σε μια διάλεξη 
με τίτλο “Το τραύμα της Ιστορίας στο λογοτεχνικό 
κείμενο”.

...............................................................................................................

13/5 Διαδικτυακή διάλεξη: “Ομηρικοί στίχοι 
με τελετουργική δύναμη: η προσευχή 

του Χρύση”

Οι Διαδικτυακές συναντήσεις της Παρασκευής, το 
Ερευνητικό σεμινάριο του Τομέα Κλασικών Σπουδών 
του Τμήματος Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης, 
φιλοξενούν την Αθανασία Ζωγράφου (Πανεπιστήμιο 
Ιωαννίνων) για μια διάλεξη με θέμα “Ομηρικοί στίχοι 
με τελετουργική δύναμη: η προσευχή του Χρύση”.

...............................................................................................................

http://news.uoc.gr/news/2022/05-05/%CE%A0%CE%A1%CE%9F%CE%A3%CE%9A%CE%9B%CE%97%CE%A3%CE%97_%CE%95%CE%9A%CE%A0%CE%91%CE%99%CE%94%CE%95%CE%A5%CE%A4%CE%99%CE%9A%CE%97%CE%A3_%CE%95%CE%9A%CE%94%CE%97%CE%9B%CE%A9%CE%A3%CE%97%CE%A3_%CE%A0%CE%B1%CE%BD.%CE%9A%CF%81%CE%AE%CF%84%CE%B7%CF%82.pdf
http://news.uoc.gr/news/2022/06-05/DrakosAnnouncement_Research_Seminar.pdf
http://news.uoc.gr/news/2022/05-05/Poster_SipitanosK_12-5_%CE%9A%CE%95%CE%9C%CE%95.pdf
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15/5 «Εξερεύνηση στο ποτάμι!»

Το Μουσείο Φυσικής Ιστορίας Κρήτης-Πανεπιστήμιο 
Κρήτης καλεί τους μικρούς και μεγάλους φίλους 
του σε νέες «υπαίθριες» περιπέτειες! Σε μια ακόμη 
εξερεύνηση σε ένα ποτάμι! Η Ελεάνα Καζίλα, βιολόγος-
περιβαλλοντολόγος, σχεδίασε ένα πρωτότυπο υπαίθριο 
εκπαιδευτικό εργαστήρι, μελετώντας το ποτάμι στην 
Αγία Ειρήνη, κοντά στο Ηράκλειο.

Δείτε περισσότερα στο σχετικό αρχείο.

...............................................................................................................

16/5 Δημόσια εκδήλωση: “Νεανικός 
ακτιβισμός ενάντια σε δικτατορικά 

καθεστώτα”

H Εταιρία Κρητικών Ιστορικών Μελετών (ΕΚΙΜ) και το 
Κέντρο Ερευνών και Μελετών για τις Ανθρωπιστικές, 

τις Κοινωνικές και τις Επιστήμες της Εκπαίδευσης 
του Πανεπιστημίου Κρήτης (ΚΕΜΕ-ΠΚ) οργανώνουν 
δημόσια εκδήλωση με τίτλο “Νεανικός ακτιβισμός 
ενάντια στις δικτατορίες”, η οποία θα πραγματοποιείται 
φυσική παρουσία και διαδικτυακά, στο Ιστορικό Μουσείο 
Κρήτης, στο Ηράκλειο. Στην εκδήλωση συμμετέχουν 
μαθητές και μαθήτριες της δευτεροβάθμιας 
εκπαίδευσης, φοιτητές και φοιτήτριες, εκπαιδευτικοί 
και το ευρύ κοινό.

Παρακαλούμε δείτε περισσότερα στο σχετικό αρχείο 
και το πρόγραμμα της εκδήλωσης.

...............................................................................................................

16/5 Ενημερωτική εκδήλωση: επαγγελμα-
τικές προοπτικές των αποφοίτων του 

Τμήματος Βιολογίας

Η Δομή Διασύνδεσης και Σταδιοδρομίας σε συνεργασία 
με το Τμήμα Βιολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης 
διοργανώνουν ενημερωτική εκδήλωση με θέμα 
τις επαγγελματικές προοπτικές των αποφοίτων του 
Τμήματος.  Μιλούν και ενημερώνουν ο Χαράλαμπος 
Σπηλιανάκης, Αναπληρωτής Καθηγητής Μοριακής 
Βιολογίας & Επιγενετικής του Τμήματος Βιολογίας 
ΠΚ, ο Σάββας Χατζηνικολάου, Ιδιοκτήτης & Πρόεδρος 
ΔΣ της ΛΑΜΑΡ ΑΕ - Ιχθυοκαλλιέργειες ΡΟΔΟΣ, η 
Άννα Καγιαμπάκη, Αναπληρώτρια Προϊσταμένη στο 
Τμήμα Περιβάλλοντος Περιφέρεια Κρήτης, η Ελένη 
Τζωρτζακάκη Ελεγκτής εναέριας κυκλοφορίας, 
Αεροδρόμιο “Νίκος Καζαντζάκης” και η Ιωάννα Μακρή, 
Production Director enzyQUEST.

Δείτε περισσότερα στο αρχείο της ανακοίνωσης.

...............................................................................................................

16/5 5η συνάντηση του Κύκλου Ομιλιών «Το 
Πανεπιστήμιο στην Κοινωνία»

Η πέμπτη συνάντηση του Κύκλου Ομιλιών «Το 
Πανεπιστήμιο στην Κοινωνία» έχει θέμα «Μαζικός 
τουρισμός και βιώσιμη ανάπτυξη: Η Επόμενη Ημέρα». 
Ομιλητές είναι οι Αθανάσιος Σπυριάδης, Επίκουρος 
Καθηγητής και Δημήτριος Στυλίδης, Αναπληρωτής 
Καθηγητής, στο Τμήμα Οικονομικών Επιστημών του 
Πανεπιστημίου Κρήτης.

Σχολιάζει ο Κυριάκος Κώτσογλου, Διδάκτορας 
Πολυτεχνείου Κρήτης, Εντεταλμένος Σύμβουλος 
Τουρισμού & Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης της 
Περιφέρειας Κρήτης, και συντονίζει τη συζήτηση 

http://news.uoc.gr/news/2022/05-05/MFIK_StoPotami.pdf
http://news.uoc.gr/news/2022/06-05/FYM_Neanikos_aktivismos.pdf
http://news.uoc.gr/news/2022/11-05/Programme_FYM_16_05_2022_EKIM-KEME.pdf
https://enzyquest.com/
https://career.uoc.gr/index.php/el/services-2/ekdiloseis-anakoin/epaggelmatikes-prooptikes-apofoiton-tmimatos-viologias
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ο Μανώλης Χαλκιαδάκης, Εκδότης εφημερίδας 
«Ρεθεμνιώτικα Νέα», Αντιπρόεδρος Συνδέσμου 
Ημερησίων Περιφερειακών Εφημερίδων (ΣΗΠΕ).

Δείτε περισσότερα εδώ.

...............................................................................................................

17/5 Διάλεξη: Jana Dudková, “Distrust in 
the State Machinery in Contemporary 

Slovak Adaptations”

Στο πλαίσιο του σεμιναρίου “Κινηματογραφική διασκευή” 
του ΔΠΜΣ στις Θεατρικές και Κινηματογραφικές Σπουδές, 
το Τμήμα Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης και το 
Ινστιτούτο Μεσογειακών Σπουδών – ΙΤΕ, οργανώνουν 
διάλεξη ανοιχτή στο κοινό. Ομιλήτρια η Jana Dudková, 
Κύρια Ερευνήτρια, Slovak Academy of Sciences και το 
θέμα της ομιλίας “Distrust in the State Machinery in 
Contemporary Slovak Adaptations”.

...............................................................................................................

17/5 Διάλεξη: “Δεν χρειαζόμασταν διάλογο 
- τότε είχαμε πρόσωπα. Συναισθήματα, 

εκφράσεις προσώπου και … δόντια στην αρχαία 
ελληνική τέχνη”

Ο Τομέας Κλασικών Σπουδών του Τμήματος Φιλολογίας 
του Πανεπιστημίου Κρήτης φιλοξενεί τον Ιωάννη 
Μυλωνόπουλο (Columbia University) για μία διάλεξη 
με τίτλο “Δεν χρειαζόμασταν διάλογο - τότε είχαμε 
πρόσωπα. Συναισθήματα, εκφράσεις προσώπου και … 
δόντια στην αρχαία ελληνική τέχνη”.

...............................................................................................................

17/5 Διάλεξη: “Πανδημία και η αυτονομία του 
προσώπου”

Στο πλαίσιο του Διιδρυματικού Προγράμματος 
Μεταπτυχιακών Σπουδών «Βιοηθική», τα Τμήματα 
Φιλοσοφικών και Κοινωνικών Σπουδών, Ιατρικής, 
Βιολογίας και Κοινωνιολογίας του Πανεπιστημίου 
Κρήτης και η Νομική Σχολή του ΕΚΠΑ, οργανώνουν 
διάλεξη με ομιλητή τον κ. Αντώνη Μανιτάκη, Ομότιμο 
Καθηγητή Συνταγματικού Δικαίου Α.Π.Θ., Επικεφαλής 
Επιστημονικού Συμβουλίου Νομικής Σχολής 
Πανεπιστημίου Λευκωσίας. Το θέμα της διάλεξης είναι: 
“Πανδημία και η αυτονομία του προσώπου”.

...............................................................................................................

17/5 Virtual Career Event με την Netcompa-
ny Intrasoft

Η Δομή Διασύνδεσης και Σταδιοδρομίας του 
Πανεπιστημίου Κρήτης πραγματοποιεί διαδικτυακή 
εκδήλωση καριέρας με την Netcompany Intrasoft για 
τους φοιτητές και τις φοιτήτριες των Τμημάτων Επιστήμης 
Υπολογιστών, Μαθηματικών και Εφαρμοσμένων 
Μαθηματικών, και Φυσικής.

Δείτε περισσότερα εδώ.

...............................................................................................................

17/5 Ενημερωτική εκδήλωση για το 
Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα στα 

Επιχειρηματικά Οικονομικά TIME-MBE

Το Γραφείο Μεταφοράς Τεχνογνωσίας του 
Πανεπιστημίου Κρήτης διοργανώνει παρουσίαση του 
Κοινού Διακρατικού Μεταπτυχιακού Προγράμματος 
στα Επιχειρηματικά Οικονομικά ΤΙΜΕ-ΜΒΕ, στο οποίο 
συμμετέχουν το Τμήμα Οικονομικών Επιστημών του 
Πανεπιστημίου Κρήτης, το Τμήμα Οικονομικών του 
Πανεπιστημίου Κύπρου και το Business Economics του 
Wageningen University.

Το ΤΙΜΕ ιδρύθηκε το 2015 και αποτελεί τον εκπαιδευτικό 
βραχίονα του Γραφείου Μεταφοράς Τεχνογνωσίας του 
ΠΚ. Σκοπό έχει να εκπαιδεύσει τους φοιτητές αλλά και 
τα στελέχη του ΠΚ στην διοίκηση καινοτόμων νεοφυών 
επιχειρήσεων τύπου startup.Τα μαθήματα είναι στα 
Αγγλικά και είναι υβριδικά. Οι διδάσκοντες είναι από 
τις ΗΠΑ, ΗΒ, Κύπρο, αλλά και από Ελληνικά Ιδρύματα 
όπως το ΟΠΑ, το Πάντειο Παν/μιο και το Πανεπιστήμιο 
Κρήτης. Οι φετινοί φοιτητές του προγράμματος είναι 
από τις ΗΠΑ, Λουξεμβούργο, Κύπρο και Ελλάδα. Κατά 
τη λειτουργία του το ΤΙΜΕ έχει προσελκύσει φοιτητές 
από 10 χώρες του εξωτερικού. Στόχος της εκδήλωσης η 
ενημέρωση σε θέματα που αφορούν την φοίτηση αλλά 
και τις επαγγελματικές προοπτικές των αποφοίτων μας.

...............................................................................................................

http://news.uoc.gr/news/2022/16-05/%CE%94%CE%B5%CE%BB%CF%84%CE%AF%CE%BF_%CF%84%CF%8D%CF%80%CE%BF%CF%85.pdf
https://career.uoc.gr/index.php/el/services-2/ekdiloseis-anakoin/careerdayintrasoft


24

17/5 Σύναψη Προγραμματικής Σύμβασης 
μεταξύ του Πανεπιστημίου Κρήτης και 

του Δήμου Αγίου Νικολάου 

Ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου Κρήτης, Καθηγητής 
Γεώργιος Μ. Κοντάκης και ο Δήμαρχος του Αγίου 
Νικολάου, κ. Νικόλαος Ζερβός προχώρησαν στη 
σύναψη Προγραμματικής Σύμβασης μεταξύ του 
Πανεπιστημίου Κρήτης και του Δήμου Αγίου Νικολάου, 
με αντικείμενο την ανέγερση ή και επέκταση του 
κτιρίου στον Σταθμό Περιβαλλοντικών Μετρήσεων 
του Πανεπιστημίου Κρήτης, την αποκατάσταση του 
παλαιού Δημοτικού Σχολείου στη θέση Φινοκαλιά, την 
ανέγερση Ξενώνα Φιλοξενίας στον περιβάλλοντα χώρο 
του Δημοτικού Σχολείου καθώς και την οργάνωση και 
λειτουργία «Κέντρου Έρευνας και Εκπαίδευσης για το 
Κλίμα, το Περιβάλλον και την Αγροβιοποικιλότητα».

Σκοπός της προγραμματικής συμφωνίας είναι η 
βελτίωση, η αναβάθμιση και η περαιτέρω ανάπτυξη 
του Σταθμού Περιβαλλοντικών Μετρήσεων του 
Πανεπιστημίου Κρήτης αλλά και η ενίσχυση 
δράσεων για τα οικοσυστήματα και τη βιοποικιλότητα. 
Παράλληλα, με τη συντήρηση και ανάπλαση της 
περιοχής, θα προβληθεί η ευρύτερη περιοχή του Άνω 
Μεραμβέλου, μέσω ενός ολοκληρωμένου Ιστού που 
θα περιλαμβάνει καινοτόμες δράσεις, με ιδιαίτερη 
έμφαση στο Περιβάλλον, την Κλιματική Αλλαγή, την 
Εκπαίδευση, και τον Πολιτισμό εν γένει. 

Ειδικότερα, θα εξασφαλιστεί η συνέχεια της λειτουργίας 
του Επιστημονικού Σταθμού στον Φινοκαλιά ως Κέντρο 
αναφοράς για το Περιβάλλον και το Κλίμα στην περιοχή 
της Ανατολικής Μεσογείου καθώς και επιστημονικής 
αριστείας μέσω των τεχνολογιών αιχμής που 
χρησιμοποιούνται στον Περιβαλλοντικό Σταθμό.

...............................................................................................................

18/5 17ο Ερευνητικό Σεμινάριο της Ιατρικής 
Σχολής για το έτος 2022 - Joint Semi-

nar Series in Translational and Clinical Medicine

Το 17ο Ερευνητικό Σεμινάριο για το έτος 2022 της 
Ιατρικής Σχολής της σειράς “Joint Seminar Se-
ries in Translational and Clinical Μedicine”, που 
διοργανώνεται σε συνεργασία με το ΙΤΕ και το ΚΕΜΕ-
ΠΚ, έχει oμιλήτρια την Μαρία Μπάστα, Αναπληρώτρια 
Καθηγήτρια Ψυχιατρικής, Ιατρικής Σχολής ΠΚ. Το θέμα 
της ομιλίας είναι: “Mental Health in Adolescents/ 
Young Adults in Greece: Prevalence and Associated 
factors “.

Δείτε εδώ το αρχείο της ανακοίνωσης.

...............................................................................................................

18/5 Ενημερωτική Ημερίδα με τη BAYER

Η Δομή Διασύνδεσης και Σταδιοδρομίας του 
Πανεπιστημίου Κρήτης, σε συνεργασία με την Επιτροπή 
Διασύνδεσης της Ιατρικής Σχολής και την Bayer 
Ελλάς, διοργανώνουν ενημερωτική ημερίδα με θέμα 
“Η Κλινική Έρευνα ως προοπτική καριέρας στις 
Βιοεπιστήμες”.

Δείτε περισσότερα στην ανακοίνωση.

...............................................................................................................

20/5 Ενημερωτική – εκπαιδευτική 
εκδήλωση με θέμα: “Ικανότητες - 

Δεξιότητες για Καινοτόμο Επιχειρηματικότητα”

Στο πλαίσιο του έργου «Ενίσχυση δράσεων ακαδημαϊκής 
καινοτομίας και επιχειρηματικότητας στο πλαίσιο του 
Παρατηρητηρίου Καινοτόμου Επιχειρηματικότητας 
της Περιφέρειας Κρήτης» που υλοποιείται από την 
Περιφέρεια Κρήτης σε συνεργασία με το Πολυτεχνείο 
Κρήτης, το Πανεπιστήμιο Κρήτης, το Ελληνικό 
Μεσογειακό Πανεπιστήμιο και το Ίδρυμα Τεχνολογίας 

http://news.uoc.gr/news/2022/13-05/BastaAnnouncement_Research_Seminar.pdf
https://career.uoc.gr/index.php/el/services-2/ekdiloseis-anakoin/careerday-bayer
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και Έρευνας, διοργανώνεται η 2η ενημερωτική 
– εκπαιδευτική εκδήλωση με θέμα: “Ικανότητες - 
Δεξιότητες για Καινοτόμο Επιχειρηματικότητα”.

Δείτε περισσότερα στην πρόσκληση και το πρόγραμμα 
της εκδήλωσης.

...............................................................................................................

20/5 Δράση ενημέρωσης/ευαισθητοποίησης 
μαθητών και μαθητριών σε θέματα 

διακρίσεων φύλου

Η Περιφέρεια Κρήτης-Περιφερειακό Παρατηρητήριο 
Κοινωνικής Ένταξης, το Εργαστήριο Φύλου του 
Πανεπιστημίου Κρήτης και το 1ο Γυμνάσιο Σητείας 
διοργανώνουν την εκδήλωση με θέμα: «Αναστοχασμοί 
για την ισότητα: Βιογραφίες σημαντικών προσώπων 
που συνέβαλαν σε αλλαγές στον κόσμο». Η 
εκδήλωση διεξάγεται στο πλαίσιο υλοποίησης της 
Προγραμματικής Σύμβασης «Δράσεις Προώθησης της 
Ισότητας των Φύλων στην Περιφέρεια Κρήτης 2018-
2020» και περιλαμβάνει παρουσίαση εργασιών και 
έκθεση εικαστικών έργων μαθητών και μαθητριών του 
1ου Γυμνασίου Σητείας με θέμα την ισότητα ανδρών και 
γυναικών.

..............................................................................................................

20/5 Διεθνές Φεστιβάλ Ποίησης Κρήτης

Το Τμήμα Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης 
υποστηρίζει το Διεθνές Φεστιβάλ Ποίησης Κρήτης που 
πραγματοποιείται στην πανεπιστημιούπολη Ρεθύμνου 
και στον χώρο του φεστιβάλ Αντίβαρο.

Το πρωινό πρόγραμμα με τις ενότητες Ποίηση και ανοιχτή 
κοινωνία, Ποίηση και παραστατικές τέχνες και Ποίηση 
και δημιουργική γραφή περιλαμβάνει αναγνώσεις 
ποιημάτων και συζήτηση με τους/τις ποιητές/τριες. Το 
απογευματινό πρόγραμμα περιλαμβάνει απαγγελίες 
ποιημάτων, παράσταση αποσπασμάτων από τους 
Βατράχους του Αριστοφάνη και poetry performances.

Δείτε περισσότερα εδώ.

..............................................................................................................

21&22/5 2η Πανελλήνια Διημερίδα 
Νευροανατομίας

Η 2η Πανελλήνια Διημερίδα Νευροανατομίας έχει 
θέμα: «Η Νευροανατομική Βάση της Ανθρώπινης 
Επικοινωνίας. Γλώσσα, Τέχνη, Συναίσθημα: Ο 
Ανθρώπινος Εγκέφαλος Διασυνδέεται με τους 
Ομοίους του» και διεξάγεται υβριδικά (μέσω zoom & 
στην Ιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου Κρήτης).

...............................................................................................................

23&25/5 Σεμινάριο: “Άγχος και 
εξεταστική: Χρήσιμες 

οδηγίες επιβίωσης”

Το Συμβουλευτικό Κέντρο Φοιτητών οργανώνει 
βιωματικό σεμινάριο διάρκειας δύο ωρών που 
πραγματοποιείται δια ζώσης με δυνατότητα συμμετοχής 
είτε τη Δευτέρα 23-5 είτε την Τετάρτη 25-5-2022. Το 
θέμα του σεμιναρίου είναι: “Άγχος και εξεταστική: 
Χρήσιμες οδηγίες επιβίωσης” 

Παρακαλούμε δείτε το σχετικό αρχείο. 

http://news.uoc.gr/news/2022/17-05/%CE%A0%CF%81%CF%8C%CF%83%CE%BA%CE%BB%CE%B7%CF%83%CE%B7_%CF%83%CE%B5_%CE%B5%CE%BA%CE%B4%CE%AE%CE%BB%CF%89%CF%83%CE%B7_220520.pdf
http://news.uoc.gr/news/2022/17-05/%CE%A0%CF%81%CF%8C%CE%B3%CF%81%CE%B1%CE%BC%CE%BC%CE%B1_%CE%95%CE%BA%CE%B4%CE%AE%CE%BB%CF%89%CF%83%CE%B7%CF%82_220520.pdf
https://www.philology.uoc.gr/nea/dieones-festibal-poihshs-krhths
http://news.uoc.gr/news/2022/03-05/%CE%91%CF%86%CE%AF%CF%83%CE%B1_%CE%A3%CE%B5%CE%BC%CE%B9%CE%BD%CE%B1%CF%81%CE%AF%CE%BF%CF%85.jpg
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...............................................................................................................

23/5 Διάλεξη: Ulrich Moennig, “Ομαδικό 
πορτρέτο μ’ έναν γάιδαρο. Η “Γαδάρου, 

λύκου κι αλουπούς διήγησις ωραία” και ο 
λογοτεχνικός της χαρακτήρας” 

Το Τμήμα Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης 
οργανώνει διάλεξη του Ulrich Moennig (Universität 
Hamburg), με θέμα “Ομαδικό πορτρέτο μ’ έναν γάιδαρο. 
Η “Γαδάρου, λύκου κι αλουπούς διήγησις ωραία” και ο 
λογοτεχνικός της χαρακτήρας”, με αναφορά το ομότιτλο 
ποίημα του λεγόμενου Πτωχοπρόδρομου (12ος αι.).

...............................................................................................................

24/5 Διάλεξη: Khaled Fahmy, Crete under 
the rule of Mehmed Ali Pasha, 1831-

1840 
Ο Τομέας Ανατολικών και Αφρικανικών Σπουδών του 
Τμήματος Ιστορίας και Αρχαιολογίας του Πανεπιστημίου 
Κρήτης οργανώνει διάλεξη του Καθηγητή Σύγχρονων 
Αραβικών Σπουδών Khaled Fahmy (Πανεπιστήμιο Cam-
bridge) με θέμα “Crete under the rule of Mehmed Ali 
Pasha, 1831-1840”. Η διάλεξη, ανοιχτή στο κοινό, 
πραγματοποιείται στο Σπίτι του Τομέα Αρχαιολογίας και 

Ιστορίας της Τέχνης στην Παλιά Πόλη του Ρεθύμνου. 
Ενημερωτικά αναφέρουμε ότι κυκλοφορεί στα ελληνικά 
το βιβλίο του Khaled Fahmy Μοχάμεντ Άλι ο εκ Καβάλας, 
πατέρας του Ιμπραήμ και θεμελιωτής της νεότερης 
Αιγύπτου.

Δείτε εδώ την αφίσα της διάλεξης.

 ...............................................................................................................

24/5 Σεμινάριο με θέμα “Inventing Syncom: 
Public, Private, Global”

Το Γραφείο Μεταφοράς Τεχνογνωσίας, σε συνεργασία 
με την ερευνητική ομάδα TECHNIS και το Μεταπτυχιακό 
στην Καινοτομία και την Επιχειρηματικότητα TIME Mas-
ter’s in Business Economics διοργανώνουν το 11ο στη 
σειρά σεμινάριο του Γραφείου για την περίοδο 2021-
2022. Ομιλητής είναι ο Haris A. Durrani, από το Prince-
ton University και ο τίτλος της παρουσίασης “Inventing 
Syncom: Public, Private, Global”.

Δείτε περισσότερα εδώ.

...............................................................................................................

25/5 Ενημερωτική εκδήλωση: 
Επαγγελματικές προοπτικές αποφοίτων 

Τμήματος Κοινωνιολογίας

Η Δομή Διασύνδεσης και Σταδιοδρομίας σε συνεργασία 
με το Τμήμα Κοινωνιολογίας του Πανεπιστημίου 
Κρήτης διοργανώνουν ενημερωτική εκδήλωση με 
θέμα: “Επαγγελματικές προοπτικές των αποφοίτων του 
Τμήματος Κοινωνιολογίας”. Η εκδήλωση περιλαμβάνει 
παρουσίαση των Προγραμμάτων Σπουδών του 
Τμήματος Κοινωνιολογίας και του Προγράμματος 
Πρακτικής Άσκησης του Τμήματος Κοινωνιολογίας 
αλλά και παρουσίαση του Εργαστηρίου του Φύλου 
και του Εργαστηρίου Κοινωνικής Ανάλυσης και 

http://www.history-archaeology.uoc.gr/wp-content/uploads/2022/05/Fahmy_lecture_24052022.pdf
https://www.facebook.com/TIME.mbe.eu/?__cft__%5b0%5d=AZUS4V8x3brZFNyMUvVEvG4BVsjRXTPP-ntgy5z53fZx1BqbktSXNSWpPsx0egyf2nzUl2tqxWyhLFewAKBo7vw3ysd21z2dB6PBknagh7TN5rBtHl4PflFSqVqnNf5vbnsr0oNx_-8sA1-u8rUH0axi4q5IJSUTZ_MfEeaff1dPig&__tn__=kK-R
https://www.facebook.com/TIME.mbe.eu/?__cft__%5b0%5d=AZUS4V8x3brZFNyMUvVEvG4BVsjRXTPP-ntgy5z53fZx1BqbktSXNSWpPsx0egyf2nzUl2tqxWyhLFewAKBo7vw3ysd21z2dB6PBknagh7TN5rBtHl4PflFSqVqnNf5vbnsr0oNx_-8sA1-u8rUH0axi4q5IJSUTZ_MfEeaff1dPig&__tn__=kK-R
https://www.uoc.gr/files/items/8/8664/inventing_syncom_public,_private,_global.pdf
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Εφαρμοσμένης Κοινωνικής Έρευνας. Στο δεύτερο 
μέρος της εκδήλωσης μιλούν για τις εμπειρίες τους 
και τις επαγγελματικές προοπτικές των Κοινωνιολόγων 
απόφοιτοι του Τμήματος Κοινωνιολογίας.

Δείτε περισσότερα εδώ.

...............................................................................................................

25/5 18ο Ερευνητικό Σεμινάριο της Ιατρικής 
Σχολής για το έτος 2022 - Joint Semi-

nar Series in Translational and Clinical Medicine 

Το 18ο Ερευνητικό Σεμινάριο για το έτος 2022 της 
Ιατρικής Σχολής της σειράς “Joint Seminar Se-
ries in Translational and Clinical Μedicine”, που 
διοργανώνεται σε συνεργασία με το ΙΤΕ και το ΚΕΜΕ-ΠΚ, 
έχει ομιλητή τον Εμμανουήλ Προκοπάκη, Καθηγητή 
Ωτορινολαρυγγολογίας Ιατρικής Σχολής ΠΚ και θέμα 
“Intranasal stem cell transplantation for olfaction 
disorders”. 

Δείτε το αρχείο της ανακοίνωσης. 

...............................................................................................................

25/5 Διάλεξη: Benoît Castelnérac, “Memory 
and Reality, Repetition and Disconti-

nuity in the Odyssey” 

Το Τμήμα Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης 
οργανώνει διάλεξη του Benoît Castelnérac (Uni-
versité de Sherbrooke, Québec, Canada), με θέμα 
“Memory and Reality, Repetition and Discontinu-
ity in the Odyssey”. Η διάλεξη δίνεται στο πλαίσιο 
του μαθήματος ΑΕΦΦ 102 ‘Ομήρου Οδύσσεια’ με 
διδάσκουσα την Α. Καβουλάκη. 

...............................................................................................................

25/5 Μουσείο Ιατρικής Κρήτης, παράλληλες 
εκδηλώσεις 

Στο πλαίσιο της περιοδικής έκθεσης «Αρχαίων Ιάματα. 
Ο Θεός Ασκληπιός στη Λεβήνα» που διοργανώνεται 
από το Αρχαιολογικό Μουσείο Ηρακλείου σε 
συνεργασία με το Μουσείο Ιατρικής της Ιατρικής Σχολής 
του Πανεπιστημίου Κρήτης και το Δίκτυο Συλλόγων 
Μεσαράς, οργανώνεται ξενάγηση στο Μουσείο Ιατρικής 
από τους υπευθύνους του Μουσείου με θέμα “Από τον 

Ασκληπιό και τον Ιπποκράτη στη σύγχρονη Ιατρική 
Επιστήμη. Ένα ταξίδι γνώσης και εμπειρίας”.

Δείτε περισσότερα εδώ.

...............................................................................................................

25/5 Περιοδική έκθεση, “Απεικονίσεις του 
Ελληνικού Κόσμου στην Περιηγητική 

Γραμματεία (17ος – 19ος Αιώνας): Μνημεία, Τοπία, 
Άνθρωποι”

Εγκαινιάζεται η περιοδική έκθεση με τίτλο 
“Απεικονίσεις του Ελληνικού Κόσμου στην Περιηγητική 
Γραμματεία (17ος – 19ος Αιώνας): Μνημεία, Τοπία, 
Άνθρωποι”. Η έκθεση φιλοξενείται στην Βιβλιοθήκη 
του Πανεπιστημίου Κρήτης και έχει διάρκεια από 25/5 
έως 10/10/2022. Το υλικό που χρησιμοποιήθηκε για 
την παρούσα έκθεση προέρχεται από τις Κλειστές 
Συλλογές της Βιβλιοθήκης του Πανεπιστημίου Κρήτης, 
και ειδικότερα από τη συλλογή του Ελβετού διπλωμάτη 
Henry De Simony, η οποία αποκτήθηκε το 1980 με τη 
μεσολάβηση του Μανούσου Μανούσακα. Την επιμέλεια 
της έκθεσης έχουν οι Μαίρη Καλαμάτα και Νίκος 
Καραπέτσας, μεταπτυχιακοί φοιτητές Ιστορίας της 
Τέχνης  .

Δείτε περισσότερα εδώ.

...............................................................................................................

https://career.uoc.gr/index.php/el/services-2/ekdiloseis-anakoin/sociology-event
http://news.uoc.gr/news/2022/20-05/Prokopakis_Announcement_Research_Seminar.pdf
http://news.uoc.gr/news/2022/23-05/%CE%91%CE%9C%CE%97_%CE%94%CE%B5%CE%BB%CF%84%CE%AF%CE%BF_%CE%A4%CF%8D%CF%80%CE%BF%CF%85.pdf
http://news.uoc.gr/news/2022/25-05/%CE%94%CE%95%CE%9B%CE%A4%CE%99%CE%9F_%CE%A4%CE%A5%CE%A0%CE%9F%CE%A5_%CE%A4%CE%9A.pdf
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26/5 Δρ Αριάδνη Κωνσταντίνου, «Γυναικεία 
κινητικότητα στην αρχαία ελληνική 

μυθική σκέψη», | Thursday’s Seminars ΚΕΜΕ-ΠΚ

Στο πλαίσιο των Thursday’s Seminars που διοργανώνει 
το Κέντρο Ερευνών και Μελετών του Πανεπιστημίου 
Κρήτης (ΚΕΜΕ-ΠΚ), η Δρ Αριάδνη Κωνσταντίνου 
(Πανεπιστήμιο Μπαρ Ιλάν, Ισραήλ) παρουσιάζει την 
«Γυναικεία κινητικότητα στην αρχαία ελληνική μυθική 
σκέψη». 

Παρακαλούμε δείτε περισσότερα στο σχετικό αρχείο.

To πρόγραμμα των Thursday’s Seminars του Εαρινού 
Εξαμήνου 2021-2022 είναι διαθέσιμο εδώ. 

...............................................................................................................

26/5 Έκθεση φωτογραφίας στην Ιατρική 
Σχολή

Η Ιατρική Σχολή, στο πλαίσιο δράσεων 
ευαισθητοποίησης για την αναπηρία, διοργανώνει 
έκθεση φωτογραφίας του Ηρακλειώτη φωτογράφου και 
φυσιοθεραπευτή κ. Σ. Πατεράκη με τίτλο ΣΥΝύπαρξη. 

Η έκθεση είναι επισκέψιμη για το διάστημα από 
26/5/2022 έως 3/6/ 2022 στο χώρο της πτέρυγας 
Διοίκησης της Ιατρικής Σχολής καθημερινά εκτός 
σαββατοκύριακου από 9.00 π.μ. έως 18.00. 

Η Ιατρική Σχολή στηρίζει τα δικαιώματα των ατόμων με 
αναπηρία και χρόνιες παθήσεις απέναντι σε στερεότυπα 
και προκαταλήψεις, αναγνωρίζοντας και προβάλλοντας 
τις ιδιαίτερες δεξιότητες και τη γενικότερη συνεισφορά 
τους σε όλα τα πεδία. Ειδικότερα στον τομέα της 
εκπαίδευσης αποτελεί προτεραιότητα η διασφάλιση 
της ισότιμης πρόσβασης στις ακαδημαϊκές σπουδές των 

φοιτητών με διαφορετικές ικανότητες και απαιτήσεις.

Δείτε περισσότερα εδώ.

.............................................................................................................

27/5 «Άυπνη Νύχτα» - 1 Έκθεση & 2 Μουσεία

Το Μουσείο Φυσικής Ιστορίας Κρήτης συνδιοργανώνει 
με την Περιφέρεια Κρήτης, το Μουσείο Αρχαίας 
Ελληνικής Τεχνολογίας Ηρακλείου Κώστα Κοτσανά και 
την εικαστικό Ειρήνη Λιναρδάκη την «Άυπνη Νύχτα». 

Τα μουσεία ανοίγουν για μία νύχτα και καλωσορίζουν 
το κοινό της πόλης σε μια διαφορετική πολιτιστική 
εμπειρία καθώς 1 ενιαία έκθεση τέχνης μοιράζεται σε 
2 μουσεία και καλεί τον θεατή να τα επισκεφθεί για να 
δει ολόκληρη την έκθεση. 

Δείτε περισσότερα για το πρόγραμμα και τους 
καλλιτέχνες που συμμετέχουν στην «Άυπνη νύχτα» στο 
σχετικό αρχείο. 

...............................................................................................................

27/5 Πρακτικές Καινοτόμου 
Επιχειρηματικότητας: Startuppers 

μιλούν για τις εμπειρίες τους

Στο πλαίσιο του έργου «Ενίσχυση δράσεων 
ακαδημαϊκής καινοτομίας και επιχειρηματικότητας 
στα πλαίσια του Παρατηρητηρίου Καινοτόμου 
Επιχειρηματικότητας της Περιφέρειας Κρήτης», που 
υλοποιείται από την Περιφέρεια Κρήτης σε συνεργασία 
με το Πολυτεχνείο Κρήτης, το Πανεπιστήμιο Κρήτης, 
το Ελληνικό Μεσογειακό Πανεπιστήμιο και το Ίδρυμα 
Τεχνολογία και Έρευνας, διοργανώνεται η 3η κατά 
σειρά ενημερωτική –εκπαιδευτική εκδήλωση. Ο τίτλος 
της εκδήλωσης «Startuppers μιλούν για τις εμπειρίες 
τους».

Δείτε περισσότερες πληροφορίες για το πρόγραμμα και 
τους Startuppers που συμμετέχουν στο σχετικό αρχείο. 

...............................................................................................................

28-30/5 Δράση Εθελοντικής 
Αιμοδοσίας από «Το Χαμόγελο 

του Παιδιού» και το Πανεπιστήμιο Κρήτης

Το Σαββατοκύριακο 28 & 29 Μαΐου 2022, «Το Χαμόγελο 
του Παιδιού» σε συνεργασία με το Παιδαγωγικό 
Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης και το Εργαστήριο 
Προηγμένων Μαθησιακών Τεχνολογιών στην Δια 

http://news.uoc.gr/news/2022/19-05/Poster_KwnstantinouA.pdf
https://keme.uoc.gr/images/Draseis/Poster_ThursdaysSeminars.pdf
http://news.uoc.gr/news/2022/26-05/%CE%94%CE%B5%CE%BB%CF%84%CE%AF%CE%BF_%CF%84%CF%8D%CF%80%CE%BF%CF%85_%CE%B5%CE%BA%CE%B8%CE%B5%CF%83%CE%B7%CF%82_%CE%A3%CE%A5%CE%9D%CE%A5%CE%A0%CE%91%CE%A1%CE%9E%CE%97.pdf
http://news.uoc.gr/news/2022/23-05/INVITE_backFINAL_page-0001.jpg
http://news.uoc.gr/news/2022/23-05/INVITE_backFINAL_page-0001.jpg
http://news.uoc.gr/news/2022/23-05/D.T.AypniNyxta27.5.22.pdf
http://news.uoc.gr/news/2022/24-05/%CE%A0%CF%81%CF%8C%CF%83%CE%BA%CE%BB%CE%B7%CF%83%CE%B7_%CF%83%CE%B5_%CE%B5%CE%BA%CE%B4%CE%AE%CE%BB%CF%89%CF%83%CE%B7_270522.pdf


29

Βίου και Εξ Αποστάσεως Εκπαίδευση [Ε.ΔΙ.Β.Ε.Α] του 
Πανεπιστημίου Κρήτης διοργανώνει Δράση Εθελοντικής 
Αιμοδοσίας στο Ηράκλειο Κρήτης (Πλατεία Ελευθερίας) 
με στόχο την πρόληψη, αλλά και την αντιμετώπιση 
προβλημάτων υγείας που αντιμετωπίζουν τα παιδιά.

Η δράση εθελοντικής αιμοδοσίας στο Ηράκλειο 
εντάσσεται στις ευρύτερες δράσεις πρόληψης για 
μικρούς και μεγάλους που θα υλοποιήσει «Το 
Χαμόγελο του Παιδιού» σε αρκετές πόλεις της Κρήτης, 
από τις 28/5 έως τις 9/6. Οι δράσεις συνεργασίας 
πραγματοποιούνται στο πλαίσιο και με έναυσμα το 3ο 
Πανελλήνιο Συνέδριο eLearning – eCreativity που θα 
υλοποιηθεί στην Πανεπιστημιούπολη Ρεθύμνου από 
τις 3 έως τις 5 Ιουνίου 2022 και συνδιοργανώνεται από 
το Ε,ΔΙ.Β.Ε.Α, το ΕΔΥΤΕ (GRNET) και τον Οργανισμό «Το 
Χαμόγελο του Παιδιού».

Ακολουθούν στις 30/5, στο Εκθεσιακό Κέντρο στο 
Αρκαλοχώρι, εκπαιδευτικές δράσεις, σε συνεργασία 
με την Περιφέρεια Κρήτης, υπό την Αιγίδα του Δήμου 
Μίνωα Πεδιάδας.

Δείτε περισσότερα για τη δράση αλλά και το πρόγραμμα 
όσων θα ακολουθήσουν εδώ.

...............................................................................................................

30/5 Ομιλία - Κύκλος Σεμιναρίων ΜΙΚ-ΚΕΜΕ

Στο πλαίσιο του Κύκλου Σεμιναρίων, που διοργανώνεται 
από το Μουσείο Ιατρικής Κρήτης σε συνεργασία με 
το ΚΕΜΕ, πραγματοποιείται ομιλία με τίτλο “Χρήση 
ουσιών και εθισμός: Από τα γονίδια, στον εγκέφαλο 
και τη συμπεριφορά” και ομιλητή τον Γιώργο Παναγή, 
Καθηγητή Βιοψυχολογίας του Τμήματος Ψυχολογίας 
Πανεπιστημίου Κρήτης.

Δείτε το αρχείο της ανακοίνωσης εδώ.

...............................................................................................................

31/5 Διαδικτυακή Εκδήλωση του Τμήματος 
Ψυχολογίας του ΠΚ στο πλαίσιο του 

Ευρωπαϊκού Προγράμματος Erasmus+ “EMBRACE 
Higher Education”

Στο πλαίσιο του ευρωπαϊκού προγράμματος Erasmus+ 
με τίτλο EMBRACE Higher Education (Enabling Mental 
Health Benefits: Resilience, Achievement, Compe-
tences and Engagement in improved Higher Education 
policy and practice for student well being) το Τμήμα 
Ψυχολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης οργανώνει 

διαδικτυακή εκδήλωση με τίτλο: Τρόποι Στήριξης και 
Ενδυνάμωσης της Ψυχικής Υγείας των Φοιτητών του 
Πανεπιστημίου Κρήτης: Εμπειρία και καλές πρακτικές 
από το Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα EMBRACE HE.

Παρακαλούμε δείτε περισσότερα στο σχετικό αρχείο.

.............................................................................................................

https://www.uoc.gr/files/items/8/8664/draseis_edibea_kai_hamogelo_toy_paidioy.pdf
http://news.uoc.gr/news/2022/26-05/%CE%A0%CE%B1%CE%BD%CE%B1%CE%B3%CE%AE%CF%82%CE%91%CE%BD%CE%B1%CE%BA%CE%BF%CE%B9%CE%BD%CF%89%CF%83%CE%B7%CE%9C%CE%99%CE%9A-%CE%9A%CE%95%CE%9C%CE%95.pdf
http://news.uoc.gr/news/2022/17-05/Embrace_RegionalEvent.pdf
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Τελετή Αποφοίτησης 
15/5/2022 Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης  
της Σχολής Επιστημών Αγωγής   

Τελετή Ορκωμοσίας -Απονομή Μεταπτυχιακών 
Διπλωμάτων  

Πρόγραμμα

Διάκριση

Η Παιδιατρική Kλινική-Tομέας Μητέρας-Παιδιού της Ιατρικής Σχολής έλαβε προσφάτως 
ερευνητική ανταγωνιστική χρηματοδότηση (HORIZON-2021) για την ερευνητική πρόταση TRIG-

GER (soluTions foR mItiGatinG climate-induced hEalth stRess) σε συνεργασία με το Πανεπιστήμιο 
της Μπολόνια και 21 συνεργάτες από όλη την Ευρώπη. 

Στόχος του προγράμματος ΤRIGGER είναι να μελετήσει τις δυνητικά αρνητικές επιδράσεις της 
κλιματικής αλλαγής στην υγεία. Η Παιδιατρική Κλινική-Τομέας Μητέρας -Παιδιού ηγείται στη μελέτη 
ειδικότερα σε ότι αφορά τα θέματα υγείας, τόσο των υγιών παιδιών, όσο και των πασχόντων από 
χρόνια νοσήματα.

Ο προϋπολογισμός του έργου για το Πανεπιστήμιο Κρήτης είναι 450.000 ευρώ.

Οι κύριοι ερευνητές που συμμετέχουν στην πρόταση είναι οι Εμμανουήλ Γαλανάκης Επιστημονικά 
Υπεύθυνος του έργου, Ελένη Βεργαδή, Ελένη Δημητρίου, Εμμανουήλ Παρασκάκης, Χρυσούλα 
Περδικογιάννη και Μαρία Μπιτσώρη.

http://news.uoc.gr/news/2022/05-05/prosklisi-programma_Orkomosias_15-5-2022.pdf
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